
ki pártok tömegeket vonultat 

fővárosba és ezekkel a tömegekkel 
igazolni az ország többségének bi- 
nyukban. Megtette ezt a nemzeti 

párt még azokban a számára boldo- 

őkben, amikor nem szakadt két tá- 

Akkor szoktak ilyen tömegfelvonu- 

rendezni, amikor a parlamentáris 

ái már csődöt mondanak és a 

ő próbájára kerül a sor. Amikor az 
lenség olyan nagy mérveket ölt, 

valamilyen módon le kell vezetni. 

a kormányon levő párt görcsösen 

odik a hatalomhoz és minden válsá- 

esztül tudni nem akar a távozásról. 

az ellenzék ugy érzi, hogy a hata- 

való további távoltartása az ország 
nek okoz pótolhatatlan károkat, egy 
amikor bizonyitani akarja, hogy el- 

t az ideje az ő uralmának. Tagadha- 
hogy a multban az ilyen felvonulások 

0áf0dndig maradtak hatás nélkül. Mert ha 
bizonyitják, hogy aki több embert 

bizonyos időben egy bizonyos helyre 

mtrálni, az birtokosa az ország bizal- 

is, de feltétlenül nagy taktikai előnyt 

tanak. Hiszen a harctéren sem mindig 

z, akinek igaza van, vagy aki nagyobb 

Ivel rendelkezik, hanem az, aki a ren- 

Ésre álló erőket megfelelően csoporto- 

utni. Ez a taktika a politikai harcok- 

érvényesül. Ezt tudja a nemzeti pa- 

Hárt, mely kormányt akar buktatni és 

a Hberális párt is, mely meg akar ma- 

kormányrudon. A nemzeti paraszt- 

nost tervezett felvonulása és az előző 

tömegtüntetések között azonban 

y lényeges különbség. Máskor az el- 

rendezte a fővárosba irányuló nagy 

zarándoklatot, melyet a kormány 

vart meg. A november tizennegyedi- 

ezett nemzeti parasztpárti tünte- 

onban a kormány nem nézi tétlenül és 

rra a napra hasonló gyülést szándé- 

rendezni ugy: k a fővár És 

110 rejik a veszedelem, melyet a Üniver- 

dőt yenesen a polgárháboru lehetőségével 

pcsolatba. Felhivja a kormány fi- 

t erre a veszélyre és eleve figyelmez- 

ogy a felelősség esetleges zavargá- 

t őt terheli majd. A Sigeten történt 

nyek igazolják, hogy a politikai harc 

elkeseredett atmoszférában folyik és 

nehéz megállapitani, melyik oldalról 

t provokálás. Elegendő rámutatni 

a beszédekre, amelyeket már most 

és azokra a cikkekre, melyek a bu- 

nagygyüléssel kapcsolatban megje- 

k: A Dreptatea például ilyeneket ir: 
A 

ai 

1lés hagymával a batyuban felvonul- 

ilon utcáin. És összehasonlitást te- 

majd az ő saját rongyos nyomoru- 

és a főváros palotáinak ragyogása kö- 

Látják majd az ő munkájuk eredmé- 

ek rendszeres elrablását, megtestesitv
e 

ti cementből, kristályból, vasból, a
lu- 

ból épült váraiban. A november ti- 

z a bőségnek és 

Az olasz-abesszin konfliktusban a 

helyzet változatlan: Afrikában tovább 

harcolnak, Európában pedig tovább fá- 

radoznak a béke érdekében. 

Abessziniában az északi olasz hadse- 

reg megfigyelő repülőgépei megállapi- 

tották, hogy a Makale környékén 
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Olaszország követel 
a szankciók elhalas 

érdekébe 
romszázötvenezer főre becsü- 

lik, Ezenkivül Ras Seyum her- 

ceg ötvenezer emberével, vala- 

mint több törzsfőnök kisebb- 

nagyobb csapatokkal ugyan- 
csak az északi front különböző 

részein helyezkedett el. 
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és a jelek szerint az ő közveti- 

tésével érintkezés áll fenn az 
abessziniai császár és az olasz 

kormány között. 

Valószinü, hogy még több közvetitő is 

szerepel. Az abessziniai császár állan- 

dóan halogatja a komoly harc megkez- 

dését, az olaszok is csak lassan igye- 

sztok majd Bucurestibe jönnek. Mama- 

gyülekező abesszin csapatok mindegyre 

ujabb erősitéseket kapnak. 

Az ottlevő abesszin erőt há- 

A Ras Alaia parancsnoksága alatt 

álló abesszin sereg az eritreai határ kö- 

zelében sulyos vereséget szenvedett. Az 

abesszin katonák a herceg parancsa el- 

lenére megtámadták az olasz front jobb 

szárnyát. Az olaszok gépfegyverei való- 

sággal lekaszálták az abesszineket. Ras 

Alaia csapatainak vesztesége több száz 

főre rug. 
A herceg serege az ugynevezett 

Rendeket kaszáltak az olasz gépfegyverek 

Ezeknek a csapatoknak a létszáma fel- 

tétlenül eléri a százezer embert, 

sikerült hetven kilóméter mély- 

ségben behatolni az eritreai 

olasz gyarmatra. 

Ras Kassa, aki háromszázezer főnyi 

hadseregével Gondartól északra tartóz- 

kodik, értesült Ras Alaia vereségéről és 
nagyobb osztagot küldött a halállégió 

segitségére. Azzal a tervvel foglalkoz- 

nak, hogy ujabb betörést kiséreljenek 

halállégió, amelynek nemrég 

Nagy csapatszállitások 
Alexandriából érkezett jelentés sze- 

rint, 

Egyiptomban gyors tempóban 

folytatják a katonai intézkedé- 

seket. Az ország valamennyi 

vasutvonalán nagy csapatszál- 

Htások folynak. 

Ezenkivül a Niluson és az országutakon 

Da Vinci sróf közvetit 
Rómában tegnap délben a következő 

hivatalos jelentést adták ki: 

De Bono tábornok táviratozza, 

hogy a két abessziniai íronton 

a helyzet változatlan. A meg- 

hóditott területek közelében 

tovább folyik a benszülöttek 

behódolása. A repülőgépek fel- 

deritő szolgálatot végeznek. 

Az olasz csapatok muszaki 

osztagai utak épitésével fog- 

lalkoznak. 

........ e.eeseseseEsEEsEELLEEELEs-EsseEELEceL 

ediki népgyülés a kenyérben és 

ban Kiéheztetett parasztság felvonu- 

a visszaéléseknek a 

ba. A vár el fog esni, - folytatja a 

tea. A parasztság rohamának, amely- 

ja uj állam alapitása, senki nem fog el 

mondtak: Hogyha a parasztok rohammal 

akarják megszerezni a hatalmat
, akkor mi 

azzal felelünk, hogy szintén felv
onultatjuk 

rohamcsapatainkat. Ha ők Bucures
tibe jön- 

nek, hogy erőszakkal magukhoz
 ragadják 

a hatalmat, ugy majd a mi pol
itikai szerve- 

Zeteink is vizsgát fognak tenni. Novembe
r ti- 

zennegyedikén találkozunk Bucurestiben
! Az 

ember önkéntelenül is felveti a
 kérdést, hol 

élünk? Kik azok, akik sorsunkat intéz
ik és 

Hentállani. Másrészről viszont Cer- 

a kormány nevében ilyeneket 

meg Eritreába. 

folynak Egyiptomban 
is szállitanak csapatokat és municiót. 

Az egyiptomi hadvezetőség angol vezér- 

kari tisztek támogatása mellett dolgo- 

zik a hadsereg felvonulási tervein. Teg- 

nap háromszáz angol repülőtiszt és két- 

száz pilóta érkezett Alexandriába. A 

városban eddig több száz hadirepülőgé- 

pet összpontositottak. 

a háborus felek között 
Az Asmarában levő haditudósitók je- 

lentik lapjaiknak, hogy az ellenségeske- 

dések mindkét oldalon igen lanyhán 

folynak. Mindkét részről figyelik az 

európai tárgyalásokat és remélik, hogy 

ezeknek hatása kedvező lesz a harctéri 

helyzet alakulására. 

Az Echo de Paris irja, hogy Abesz- 

sziniában különös események folynak, 

amelyek azonban nem láthatók tisztán. 

Da Vinci gróf olasz követ még 

.. é 

keznek előre haladni. Mindez arra mu- 

tat, hogy a két harcoló fél legsziveseb- 

ben fogadná a békés megoldást. 

Ogaden tartományban 

Ual-Ual közelében az abesszin 

katonák gépfegyverekkel való- 

sággal lekaszáltak egy négy- 

száz főből álló olasz benszülött 

csapatot. 

Az eset hirét Addis Abebából is meg- 

erősitik. Az eset ugy játszódott le, 

hogy az abessziniai csapat három gép- 

fegyverrel megszállotta az egyik ut 

felső részét. Amikor azután a benszülött 

katonák közeledtek, egyszerre rájuk 

bocsátották a gépfegyvertüzet. Rövid 

percek alatt a négyszáz olasz benszülött 

katona holtan terült el. 

Világszerte nagy feltünést keltett 

Hoare angol külügyminiszternek az 

alsóház ülésén mondott beszéde. A be- 

széd nyomán a parlamentben vita kelet
- 

kezett, amelynek során Beaumont 

feltette a kérdést, hogy 

nincs-e magyarázat Ausztria 

és Magyarország részére, 

amiért azok nem csatlakoztak 

a megtorló rendszabályokhoz. 

Hangsulyozta, hogy ennek a 

kKét országnak nincsen semmi 

oka rá, hogy szeresse a Nép- 

szövetséget. 

Attól tart, hogy az angol kormány is 

későn lelkesedik már a Népszövet- 

ségért. 
Lansbury nemzetközi értekezlet 

összehivását javasolta az összes sérel- 

mek és területi kérdések elintézésére. 

Attleeőrnagy a munkáspárt ne
vében 

kérte a kormányt, utasitson vissza 
min- 

- 

nek egymásnak, mint a korcsmázó legények 

a verekedés kitörése előtt. Az Universul meg 

is állapitja, nem szenved kétséget, hogy pol- 

gálháboru küszöbén vagyunk. A kormány a 

hibás, mert tőle származik az eszme, hogy 

a nemzeti parasztpárt felvonulására hasonló 

tömegtüntetéssel kell feleini. A Huberálisok 

nem tehetnek szemrehányást az ellenzéknek, 

mert ezt a módszert tőlük tanulta. Két év 

előtt a jelenlegi kormánypártnak volt terve 

totta a parasztságot, mikén
t viselkedjék, ha 

az akkori kormány meg akarná akad
ályozni 

a fővárosba való bejutását. A mai ellenzék 

a tegnapi ellenzék módszereit alkalmazza. 

Hogy mire vezet, a kormány bukásá
ra, vagy 

tényleg arra a szomoru következményre, 

melyet az Universul jósol, nem lehet tudni, 

A kormánynak kötelessége a rend fentartá 

sáról gondoskodni. Ez azonban semmi ese 

sem történhetik ugy, hogy az ellenzék fel
v 

ki azok, akik intézni akarják? U
gy üzenget a fővárost rohammal elfoglalni és ki is tani- nulását ellenfelvonulással zavarja me

g. 
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den olyan gyanusitást, mintha Abesszi- 
niában érdekeltsége volna. Sir Her- 
bert Samuel a liberális ellenzék nevé- 
ben 

hozzájárult a gazdasági meg- 
szoritó rendszabályokhoz, va- 

lamint a Földközi-tengeri flot- 
ta megerősitéséhez. 

Eok elégedetlen állam van, mondotta, 
amelyeket Németország maga köré 

gyüjt. Egy napon aztán Németország 
teljesithetetlen kérésekkel állhat elő, 

ami könnyen általános összeomláshoz 
vezethet. 

Az angol alsóház folytatólagos ülésén 
felszólalt Baldwin miniszterelnök és 
foglalkozott a külpolitikai helyzettel. Ki- 

lugoszlávia és Csehszlovákia csatlakozott 
a fegyverszállitási tilalomhoz 

Az angol felsőházban lord Derby 
hosszabb beszédben vázolta az olasz- 
abesszin viszályt. Hangoztatta, hogy 

katonai rendszabályoksól szó 

sem lehet és senki nem gondol 

ilyesmire. 

A felsőházban továbbá Stanhope 
ord külpolitikai államtitkár hangsu- 
Uyozta, nem igazak azok a vádak, mintha 

Angha az olasz fascizmus letörésére 
igyekeznék. Angliának esze ágában sin- 

esen, hogy más országok belügyeibe be- 
avatkozzék. 

Különben is Európának érdeke, 
hogy Olaszország erős ország 

legyen. Anglia nem akarja 

Olaszországot bántani, de nem 

akar igazságtalanságot Abesz- 
sziniának sem. 

A londoni lapok nagy cikkekben fog- 
laikoznak Hoare beszédével. Különösen 
kiemelik a külügyminiszternek a katonai 
rendszabályokkal kapcsolatosan tett ki- 

jelentését. Azt irják, hogy katonai rend- 
szabályok alkalmazásáról valóban nem 

volt szó, de bizonyos, ha a körülmények 

ugy alakulnának, hogy azokra szükség 
nutatkozik, akkor nem haboznának azo- 

Mat alkalmazni. 

Addis Abebában Hoare angol külügy- 
miniszter beszéde némi csalódást váltott 
ki. Az olasz sajtó szerint Hoare rosszul 
teszi, ha védelmére kel olyan barbár ál- 
tamnak, aminő Abesszinia. A francia la- 
pok megállapitják, hogy az angol kor 
mány minden tekintetben törekszik a fe- 
szültség enyhitésére. 

A párisi Matin jelenti Rómából, hogy 
diplomáciai körök uj megoldási formula 

tlétrehozásán fáradoznak, amely tiszte- 
tetben kivánja tartani a Népszövetség 

Olaszország követeli a megtorló 
intézkedések elhalasztását, mert 

nem ülhet le mindaddig a tár- 
gyalási asztalhoz, amig a meg- 
torló rendszabályok Damokles 

kardja a feje fölött függ. 

Azon területek fölött, amelyek eredetileg 
nem tartoztak Abessziniához és amelye- 
ket Menelik császár hóditott meg, gyar- 
mati megbizást kivánnak az olaszok. A 
megoldás bizonyos támogatásban is ré- 
szesitené Abessziniát, amelynek tengeri 
kikötőt is kiván juttatni. Etekintetben 
azonban a hatalmak között nincsen meg- 

egyezés, mivel az angolok Zeilát szánták 

Abessziniának, amiről azonban Olaszor- 

szág nem akar tudni. 

Az olaszok olyan kikötőt akar- 
nak Abessziniában, ahol annak 
behozatala és kivitele állandó 

tot, amelyet a kormány a gazdaadóssá- 

Dxzcep 
jelentette, hogy Hoare előző napi beszé- 
dét helyesli, mert az teljesen fedi a kor- 
mány nézetét. Kijelentette, hogy 

Eden főpecsétőr Genfben az 
olasz-abessziniai ügy tárgyalása 
során mindenben a kormány 

utasitásai alapján járt el. 
Anglia - mondotta Baldwin hü ma- 
rad a Népszövetség alapokmányához, de 
megragad minden alkalmat, ami esetleg 
a békére vezethet. A megoldásnak ugy 
kell létrejönnie, hogy abban egyforma 
szerepet kell játszania Olaszországnak, 

Abessziniának és a Népszövetségnek. A 

Népszövetség nem olyan erős, mint volt, 
mert több nagy állam kilépett a tagok 
sorából, sokan pedig nem tartják tiszte- 

lamtitkár bucsukihallgatáson fogadta 
Avevork Jézus abesszin ügyvivőt. 
Az abesszin ügyvivő elutazott Rómából, 
hogy visszatérjen Abessziniába. 

Elutazásával Abesszinia Olasz- 
országban képviselet nélkül 

Genfbe egyre érkeznek a különböző ál- 
lamok válaszai az Olaszország ellen al- 
kalmazandó rendszabályok tárgyában. 
Brazilia értesitette a Népszövetség fő- 
titkárságát, hogy mivel nem tagja a 

A titokzatos Rickett 
Rickett amerikai állampolgár, aki 

- mint ismeretes - megszerezte az 
abessziniai petroleumforrások feltárási 
jogát, husz szakértővel Dzsibutiba érke- 
zett, hogy tovább menjen Abessziniába. 

Később még kétezáz szakértő 
érkezik különböző gépekkel és 
felszerelésekkel. Rickett elhatá- 

Az abesszin csapatok v 
Ejfélkor jelentik: Husz átpártolt 

abesszin harcos mindenképp ra- 

gaszkodott hozzá, hogy azonnal 

osszák be őket az olasz csapatok 

közzé, hogy résztvegyenek az 

abesszinek elleni harcokban. Kide- 
rült, hogy ezek Ras Seyum kémei 

voltak és azért internáló táborban 

helyezték el őket. Ololdnele szultán 
csapatai, amelyek az olaszok olda- 

lán harcolnak, elfoglatták Gible 

községet. Az ottani abesszin helyőr- 

ség teljesen megsemmisült. Nasibu 

letben a Népszövetség rendelkezéseit. 

Anglia sohasem gondolt a há- 

borura és mindig elitéli azt. Ka- 

tonai intézkedések alkalmazá- 

sáról sohasem volt szó és azok- 

ra nem is gondolt senki. 

Baldwin beszédének befejezésében 
hangsulyozta, hogy nem szabad fel- 
hagyni a béke politikájával. 

Európára borzalmas sors vár, 
ha nem sikerül az egyes álla- 
mok között az együttmüködést 

megteremteni. 

Nem szabad veszni hagyni a Népszövet- 
séget és ha a mostani tárgyalások nem 
sikerülnek, azokat fel kell ujitani. 

Népszövetségnek, nem alkalmazza a 
rendszabályokat. 

Tegnap érkezett meg Jugoszlá- 
via és Csehszlovákia válasza. 
Mindkét állam csatlakozik az 
Olaszországba irányuló fegy- 

verszállitási tilalomhoz. 
Párisból jelentik, hogy a francia kor- 

mány tegnap Lebrun köztársasági ek 

nök vezetésével államtanácso 

Laval jelentést tett a külpolitikai hely- 

zetről és a béke érdekében kifejtett tár- 

gyalásairól. 

már megint feltünt 
rozta, hogy az olaszokat befeje- 

zett tények elé állitja. 

Párisi jelentés szerint Laval értesítést 

kapott, hogy Mussolini hajlandó Kyre- 

vonni. Ez a körülmény jelentékenyen 

megkönnyiti Laval békemunkáját. 

árják a nagy támadást 
rül való felvonulását, Hangsulyoz- 

ta, hogy az olaszokat nemcsak 

Ogadenből kell kiverni, hanem 

egész Afrikából. Az abessziniai 

csapatok között nyugtalanság ural- 

kodik, mert nagyon türelmetlenül 

várják, hogy már megkezdődjék a 

nagy támadás. Attól tartanak, 

hogy amennyiben ez az általános 

abesszin offenziva hamarosan nem 

következik be, ugy az abesszin 

harcosok nagy része otthagyja a 

frontot és hazaindul. Nasibu tábor- 

abessziniai tábornok parancsot 

adott ki, amellyel elrendelte az 
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nok kérte a császárt, hogy adja ki 
a parancsot az általános táma- 

dáera 
E 

A magyar képviselőház tegnapi ülé- 
sén Bethlen István gróf, volt minisz- 

terelnök szólalt fel elsőnek. Beszédét 

azzal kezdte, hogy harmincöt éves poli- 

tikai multja után a jobb oldalról átke- 
rült a baloldali padsorokba. A javasla- 

gok rendezése ügyében terjesztett elő, 
nem tartja célravezetőnek. A gazdák 
érdekében szükségesnek tartja a mező- 
gazdasági árak szabályozását, a vám- 

oolasz felügyelet alatt lehet. 
Rómában tegnap Suvich külügyi ál- 

reformot, a hitelnyujtást és a Nemzeti 
Bank eeetézet Különben is a javaslat 

Belhlen István arói hirálta a képviselőházban 
mazdaadósságok rendezésére vonatkozó 

törvényjavaslatoi 

seeseteee!e 

bizonyos tekintetben ellentétben áll a 
magántulajdon elvével. A kormánynak 
ugy ez a javaslata, mint számos más 
terve, éppen olyan, mint annak a tüdő- 
betegnek a terve, aki esetleg már napok 
mulva meghal, de husz évre szóló ter- 
veket csinál, amiket senki nem fog vég- 
rehajtani. 

Kun Béla hódmezővásárhelyi képvi- 
selő a képviselőválasztásoknál szokásos 
ajánlási rendszer ügyében interpellált. 
Gömbös Gyula kijelentette, hogy 

dobja a kést szivébe, hogy azonnal 

hal. A kétségbeesett anyának 
naikaból egy olasz hadosztályt vissza- 

Aranyere 
Az ember kedvetlen, ingerléken, 

örömtelen! Borzasztó állapot. Az 

tetlen fájdalmakat meg kell má 

szüntetnünk. Használja egyszer n 

leg az orvosok által oly gyakran 

„Goedecke"-féele 

ANUSOL ARANYERKUP 

Ezt a szert az egész világon 

örülni fog, hogy mily gyorsan és 

megszünteti panaszait és fájdaln 

Anusol aranyérkupok kaphatók 

szertárakban. 

törvényt, tehát szükségtelen az 

egyes részleteivel külön foglalko: 
Rassay Károly az igazsá 

nisztériumban történt egyik ki 
sel kapcsolatosan megállapitja, 
kinevezés törvénytelen voltt 

igazságügyminiszter visszautasi 

a gyanusitást és kijelenti, hogy 
kedéseiért csak a kormányzón 
tozik felelősséggel. A képviselől 
zár válaszát tudomásul vette. 

z abesszin hábovu 

budapcstii áldoz 
Budapesten az Attila-körut 

házában Csá s zár Lajos keresi 

totta, hogy Abessziniába megy 

késdobálással megöli az összes ol 

kat. A konyhából egy nagy kést 

álljon az ajtóhoz, mert a késdob 
rajta akarja először kipróbálni 
mondta az anyjának, ne féljen, nen i 
szenvedni, mert olyan nagysz 

" 

nagynehezen sikerült fiát erről a t 

ről lebeszélni. Közben a z 

mentőket hivták, akik Császár 

beszállitották az elmegyógyintéze 
egeeseeesegeessesesesseesee 

Kést döfött 
az imádott leány mell 

Máté Flórián harmine éves , 

kodó Zentán beleszeretett per Vihátijó a 
riskába, szomszédjának huszonkét 
tendős leányába. Megkérte a kezét 
ban a leány kikosarazta. Máté nem 

dott le a reményről, hogy a leány m 
csak meggondolja magát és álland 

riska azonban megunta már a dol 
felszólitotta Máté Flóriánt, hogy ke 
a házukat. A gazdálkodó erre elm 

me Mariska válasz nélkül haladt el 

lette. Máté erre utána sietett és ai 

utólérte, kabátja belső zsebéből 
éles kést vont elő, amelyet mark 
döfött Döme Mariska mellébe. A t 
követése után Máté Flórián elsie 
rendőrségre, hol kijelentette, hogy 
ölt egy leányt és kérte, hogy tart 
sák le. Döme Mariskát haldokolva 

házba szállitották. 

Terminus Vriatél 
Ma és a következő napoko 
a legkiválóbb ui tagok fellépte 

Szenzációs külföldi atrakciók 
Ronny és Aldezy komikus csoport 
Emo és Lu Samara hires bécsi duó, 

tató, látványos atrakció 4 
The Figaro elris uj művészi táncp 
ciókkal 

Kertész Manci szubrett, tánc és éne 
Rita René, Szeley Bözsi táncműv 

Kezdette pont tél 11 órakor 
nemasokára beterjeszti az uj választói Bámbó lazz-zenekar kitünő játél 



ovi törvényszék kereskedelmi 

inak kezelési hivatalában néhány 

ólei eltünt, mig a kényszer- 

eket intéző irodából számos irat 

sszaélésekkel kapcsolatban Ver- 
jegyző öngyilkosságot követett 

leferescu jegyző vizsgá- 

ágba került. A folyamatban levő 

at eredményeképpen eddig szá- 

viselőt elhelyeztek az ilfovi tör- 

ktől. Nagy feltünést keltett, 

örvényszék csődhirósága csak 

helyezett letétbe a letéti pénztár- 

integy három millió leit, amelyet 

régen be kellett volna fizetni. 
zinüleg, most ebben az ügyben is 

dul a vizsgálat annak a megállapi- 

, hogy mi volt a késedelmes befi- 

rhenyjárvány 
0ii álll zedi áldozatait Clujon 

a gyermekek között 

zedelmes vörhenyjárvány lépett 

ujon és máris többszáz iskolás- 

hek betegedett meg. A járványos 
ségnek állitólag mintegy ötven 

nek esett áldozatul, de a halálozá- 

számának további emelkedésétől 

artani. A járvány érthető félelem- 

ti el a cluji szülőket. Városunk- 

közegészségügyi viszonyok kielé- 

mert mindössze hét vörhenyes 

egedés történt, ami a lakosság 

zres számát tekintve elenyészően 

ly. Orvosi körökben ugy vélik, 
Clujon is a betegség behurcolás 

n lépett fel a járványszerüen, vá- 

hkban ezenkivül öt hastifuszos, két 

jás, két vérhas, két orbáncos és 

maláriás beteg áll orvosi kezelés 

Fültőmirigylobban egy beteget ke- ütit 
................... 

vándactlá cuhagamb 
den miértnek megvan az azértje, de 

apró-cseprő dologban nem vesszük 

inknak a fáradságot, hogy végére jár- 

és megfejtsük a lényegtelen dolgok 

et Igy például kinek és mikor jut 

, hogy kutassa annak az eredetét, il- 

magyarázatáb vajjon miért is varrják 

nbokat női ruhán baloldalra, férfi öltö- 

ön pedig jobboldalra. A magyarázatért 

1 nagyon messze időkre kell vissza- 

hi, abba a korba, amikor még az embe- 

hem ismerték a gombgyártás, meg a tü- 

ás mesterségét és igy sem gombot, sem 

biztositó tüt nem használhattak ruhá- 

sszezárására. A dolog igy történt volna 

itólag! Az asszony, aki gyermekét a 

án tartotta, jobbkezével fogta össze 
, illetve jobboldalról a baloldalra 

tta át palástjának egyik szárnyát. A 

edig, aki jobbkezét állandóan munká- 

álta, balkezével fogta össze ruháját 

női ruhákra a kor haladásával is bal, 

ruhákra pedig jobboldalra varrják a 

kat. Ez rendben is volna. Csak arról 

ól a krónika, hogy a leányok, akik 

tartottak karjukon csecsemőt, hol fog- 

sze ruhájukat? A hagyomány szerint 

hogy ők is a baloldalon, mert 

ság is ott viselik a gombokat. Nálunk 

1ban más magyarázatát kell keresni, a 

uk baloldalt való összezárásának. Kö- 

sik a magyarázat. Baloldalon volt a szi- 

akkor is, amelyikben éppen ugy mint 

ság, igen sok rejtegetni való volt. Ezt 

boldalon. Igy maradt meg a szokás, 

z
 

adott igazat a kö 

A severinmegyei Begamanastur köz- 
ség tanácsa az ottani magyar telepesek- 

re kétszeres legelőilletéket rótt ki azzal 
a megindokolással, hogy a telepesek 
nem benszülöttek, mert csak 1904-ben 

telepedtek le a faluban. A telepesek 
előbb a timisoarai reviziós bizottsághoz, 
utóbb pedig a bucurestii központi revi- 
ziós bizottsághoz felebbezték meg az ille- 
tékkivetést. A központi reviziós bizott- 

ság, amely előtt a telepeseket az Orszá- 

A helybeli itélőtábla tegnap délben 
hirdette ki itéletét Kreppel Simon ta- 
nitó ügyében, akit a törvényszék Hin- 
kel Magdolna földbirtokosnő meggyil- 

kolásáért életfogytiglani fegyházra itélt. 
A gyilkos tanitó védője, Ramnean- 
tiu Caius dr. már a törvényszéki tár- 
gyaláson ama véleményének adott kife- 
jezést, hogy Kreppel Simon a büntény 

elkövetésekor nem volt beszámitható ál- 
lapotban. Ezért az itélőtáblai tárgyalá- 
son a védő a tanitó ujabb megfigyelését 

kérte, majd amikor ez megtörtént, az or- 

vosi vélemény a legfelső orvosi tanács 

elé került. 
Ennek a tagjai szintén megállapitot- 

ták, hogy Kreppel Simon nem volt ép- 

A bánsági magyar telepeseknek 

bizottság 

fegyház Melyeit eimekörháza kerii a myilkas tunitó 
akinek heszámithatatlansánát megállanitotta 

az itélőtábla is 

izponti reviziós 

gos Magyar Párt megbizásából Kiss 

Arpád dr. ügyvéd képviselte, megsem- 

misitette a községi tanács határozatát. A 

döntés kimondja hogy az alkotmány 

és a törvény szerint a község lakosai 

faji, nyelvi és vallási különbség nélkül 

ugyanegy jogot élveznek és közöttük 

különbséget tenni nem lehet már csak 

azért sem, mert a kérdéses legelő a po- 

litikai község tulajdonát képezi. 

nát agyonlőtte. Ezen orvosi vélemények 

alapján Ramneantiu Caius a tanitó fel- 

mentését kérte. Az itélőtábla tegnap hir- 

dette ki itéletét Kreppel Simon jelenlété- 

ben. A tábla leszögezte, hogy Kreppel Si- 

mon tettének elkövetésekor nem volt be- 

számitható állapotban, ezért megsemmi- 

sitette a törvényszék itéletét és felmen- 

tette a vád alól, de ugyanakkor az egész- 

ségügyi törvények alapján elrendelték el- 

megyégyintézetbe való szállitását. Az 

itéletet az ügyész tudomásul vette és az 

jegorőre emelkedett. Kreppel Simon 

könnyező szemekkel fogadta az itéletet. 

A formaságok elintézéséig a fogházban 

marad még, azután elmegyógyintézetbe 

kerül. 

elméjü, amikor kedvesét, Hinkel Magdol- 

A társadalom majdnem valamennyi 

rétegét foglalkoztatja az állásukból el- 

bocsátott városi kisebbségi tisztviselők 

ügye. Ebben a kérdésben a Magyar Párt 

ifjusági szakosztálya átiratot intézett a 

pártelnökséghez. Megdöbbenéssel látja a 

szakosztály a kormánynak a kisebbsé- 

gekkel szemben való magatartását. A 

kormány nemcsak nem engedi a magyar- 

ságnak számarányához viszonyitott ér- 

vényesülését, hanem lehetetlenné teszi 

számára a lojális állampolgárhoz méltó 

életét is. Ezt betetőzi az amugy is kevés 

magyar anyanyelvü tisztviselőknek a ro- 

A német bizodalmi 

A németországi katolikus püspökök 

feladatukká tették, hogy a külföldön élő
 

németek ügyeivel is törődnek és az egy-
 

ház hiveit nemzetiségük melletti kitar- 

tásra buzditják. Most közös pásztorleve- 

let adtak ki, melyet az összes katolikus 

templomokban felolvasnak. A pásztor- 

levélben a németországi püspökök örö- 

müknek adnak kifejezést, hogy a biro- 

dalom határain kivül élő németek ra- 

gaszkodnak nemzetükhöz. Hivatkoznak 

arra, hogy a pápa az utolsó években kö- 

tött konkordátumokban szintén alapelv- 

ként szögezte le, hogy a nemzetkisebb- 

ségeknek saját anyanyelvükön kell tani- 

tást kapni iskoláikban és az egyházban. 

hát betakarni gondosan. Különös figyelmet kivánnak szentelni a 

.............. 

A Macyar Párt ifjusági Szakosztálya is 

állást foglalt a városi tisztviselők tömeges 

elbocsátása ügyében 

e. 

mán nyelv nem tudása cimén való, min- 
den ellenszolgáltatás nélküli tömeges el- 
bocsátása. Méltánytalanság ez azokkal 
szemben, akik a nehéz időkben a helyü- 

kön maradtak és az állam konszolidálá- 

sát előmozditották. 
Az ifjusági szakosztály végül kéri a 

Magyar Párt valamennyi tagozatát és 
központi vezetőségét, hogy ezzel az eljá- 
rással szemben adjon kifejezést elégedet- 
lenségének annál is inkább, mert erre az 
elbánásra a magyarság semmiféle okot 

nem adott. 

szót emelnek a küliöldi németek anyanyelvi 

jogainak biztositása évdekében 

hatolikus páspökök 

l német birodalmi püspökök a külföldi 
németek anyanyelvi jogai biztositásá- 
nak. Végezetül a pásztorlevél felhivás- 

sal fordul a hivekhez, hogy vegyenek 
részt a külföldi németek érdekeinek vé- 
delmében. Szép és megható és utánzásra 
méltó a német püspöki karnak ez a ha- 
tárokon felülemelkedő gondoskodása a 
külföldi katolikus németekről. Különös 

érdeklődést kelthet nálunk a Bánság- 
ban, ahol magyarok és németek alkot- 
ják a katolikus hiveket legnagyobb rész- 

ben. Tanulhatnak belőle azok, akiknek 

van mit tanulni. Mert ami a németek 
számára jogos, az a magyarok számára 

legalább is méltányos. 

fuvódást, 
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felfedeztek Amerikában 

egy ui csoda gyógynövényt 
Amerikában az ősvadonban olyan gyógy- 

növényt fedezett fel egy tudós, amelynek 

kivonata 10-15 éves gyomor-, bél- és epe- 

bajokat rendkivül gyorsan meggyóégyit. 

E gyógynövény kivonatát „Gastro D"-nek 

hivják és a külföldi tudós professzorok cso- 

dás eredményeket értek el vele, mert e 

gyógyszer nemcsak csillapitólag hat, hanem 

a betegség okát szünteti meg s ezáltal az 

egész emberi szervezetben a sejtélet ujjá- 

éled és egy egészséges normális állapot 

áll be. 

A „Gastro D" megszünteti a legnagyobb 

gyomor- és bélgörcsöket, gyomorégést, fel- 

szivtájéki nyomásokat, makacs 

székrekedést, az ebből eredő fejfájást és szé- 

dülést, ideges állapotokat, álmatlanságot, 

továbbá a gyomor- és bélfekélyeket. 

A „Gastro D"-vel az emberiség egy olyan 

gyógyszerhez jutott, amely sok esetben 

olyan betegségeket is meggyógyitott. ame- 

lyeket diagnostikálni nem tudtak. 

E gyógyszer képviseletét sikerült Császár 

Ernő bucurestii gyógyszerésznek (Calea 

Victoriei 124.) megszerezni, vidékre 130.- 

lei utánvéttel küldi. 

Nyusdijemelést kérnek 
a Resita-művek nyugdijasai 

Néhány év előtt a Resita-müvek vezető- 

sége és a vállalat nyugdijasai között megál- 

lapodás jött létre, amelynek alapján a nyug- 

dijjárulékok összege a buza mindenkori árá- 

hoz viszonylik. Tekintettel arra, hogy a 
megállapodás óta a buza ára évről-évre 

emelkedik, a Resita-müvek nyugdijasai el- 

határozták, hogy járulékaiknak huszonöt 

százalékkal való felemelését kérik. A Resita- 

nyugdijasok gyülést tartottak, amelyen fel- 

hatalmazták Steger Antal dr. ügyvédet, 

hogy a timisoarai törvényszéknél, amely 

előtt annak idején a megállapodás létrejött, 

a nyugdijak felemelése érdekében keresetet 

Rüntönzöti vizsga 
után visszahelyeziek egy küzséni 

üiszíviselőt 
Focht János hosszu éveken keresztül 

volt Giera község tisztviselője. Nemrég szol- 

gálatából elbocsátották és ezt azzal indokol- 

ták meg, hogy nem birja kellő mértékben a 

román nyelvet. Focht János a község hatá- 

rozata ellen a reviziós bizottsághoz felebbe- 

zett, amelynek Hermann dr.-Hanes dr 

Bugariu tanácsa most tartotta meg a tár- 

gyalást. A reviziós bizottság Focht Jánost 

rögtönzött nyelvvizsgának vetette alá, 

amelynek során megállapitotta, hogy az ei- 

bocsátott tisztviselő elegendő mértékben 

birja az állam nyelvét és szolgálatát ellát- 

hatja. A reviziós bizottság erre megsemmi- 

sitette Giera község határozatát és elrendel- 
te Fochtnak állásába való visszahelyezését 

A független biróságnak ez a lépése bizon 

ra megnyugtatólag hat azokra a timisoari 

tisztviselőkre, akiket az elmult napokban 

tömegesen bocsátottak el és akik szintén a 

reviziós bizottsághoz fordulnak orvoslatért. 

a Az evangélikus nőegylet társasestje. 

Az evangélikus nőegylet e hó 27-én, vasár- 

nap este hat órai kezdettel a Gyárudvarban 

jótékonycélu, gazdag és magas szinvonalu 

műsorral egybekötött társas összejövetelt 

rendez, amelyre a testvéregyletek tagjait 

és minden érdeklődőt ezuton is meghiv. Elő 

adásra kerülnek müűvészi gyermektáncok, 

ének- és zeneszámok. Előadás után tánc 

következik. Ejfélkor nagyszabásu tombola. 

Belépődij nincsen, csupán a vacsorajegy 

megváltása kötelező, amelynek ára 30 lei és 

lehetőleg előre szerzendő be. Vacsorajegyek 

kaphatók a lelkészi hivatalban, a német 

könyvkereskedésben, a Galgon-féle cseme- 

geüzletben, a Tellmann-féle vaskereskedés. 
ben, a Metta-féle szőnyegkereskedés 

EPulev Berthelot) 
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előFIzetési ánAk: 
Remántában: 

ses hónapra 70, negyed 
seseeer er ez évre 760 lei 

yugállasoknak bőnapra 60, negyed 
évre 160. félévre á00, egész évre 600 lel 

ntósá ax, köznivataloknak és köz 
gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországom: 
ttaganosoknak hónapra 4, negyed 
evre télevre a egész évre 40 nengő 

Eyagdijasoknak bónapra 8. negyed 
émea tlene 1segész évre 80 pengő 

teletom 
em-a este 18 óra után 14-69 vagy - 

a emesszret Zeltmeg' nyomdsa 
nyomása 
" 

Kalolikus leányok 

nagyheti naptára 
Csütörtökön: Lelkigyakorlat. 

FPénteken: Lelkigyakorlat. 

Vasárnap: Reggel fél 9 órakor ünnepi 

mise a székesegyházban. Közös szentáldo- 

vás. Délután öt órakor diszközgyülés a má- 

sodik kerületi Tigrului-utcai katolikus ifju- 

sági egylet nagytermében. Ünnepi szónok 

gróf Bethlen Györgyné, a katolikus 

leányifjuság nevében Nagy Marianne or- 
wágos elnöknő beszél. 

métfőn: Leányzarándoklat Radnára. 

Mi nem iudnánk 

tománul? 
Körülbelül tiz esztendővel ezelőtt a román 

ajtó és a román közvélemény sokat panasz- 
kodott a miatt, hogy a magyar kisebbség 
nem tud románul s nem is akarja a román 
Eyelvet megtanulni. Akkor mindenki neki 
feküdt az államnyelv elsajátitásának, s min- 

denki megtett annyit, amennyi erejéből és 

tehetségéből telt. Amikor azt hittük, hogy 

már csakugyan tudunk románul, irásbeli és 

szóbeli vizsgálatra kellett állanunk. Ezeken 

a vizsgálatokon az utcaseprő, az éjjeli őr ép- 

ugy megbukott, mint az okleveles középisko- 

lai tanár. Ma megint a vádlottak padján 

ülünk: nem tudunk románul! Mi nem tud- 

nánk románul? Tessék csak megfigyeini 
bennünket, hiszen mi még a magyar nyel- 
vünket is románul beszéljük! 

A falun vagy városban ügyes-bajos dol- 
gainkkal a primáriára megyünk, s addig 

mnem nyugszunk, mig magával a primárral 

nem tárgyalhatunk. Ha nem sikerül az elin- 

tézés, Clujon vonatra ülünk, de urzsent lé- 
vén az ügy, Tejuson át akcseleráttal Bucu- 
restibe utazunk. Ott megkeressük valame- 

lyik magyar parlamentárt, s a segitségével 

megszerezzük a permiszt. De ha már itt van 

az ember, egyéb dolgainak is a végére jár. 

Eszünkbe jut minden bánatunk: az admi- 

misztrácia, amely suprataxával rótt meg, a 

portarel meg a taxator, aki deklaráciát vett 
tőlünk, s a tribunál, ahol a pörünket elvesz- 

tettük. De sebaj, apel alatt van az ügy e 

miajd igazságot szolgáltat a kurte de kaszá- 
cie. Valami kontencsiósz perben csitáciénk 

van, azt is rendbe kellene hozni. Itt nehéz- 
ségek támadnak, mert a doszár még nincs 

bezsurnálozva, a konziliulnak csak holnap 

lesz sedincája, addig anexálni kell a procsesz 

verbált és inkradálni a többi adatot is, ame- 

lyek még lipszálnak. Sok lótás-futásunk van, 

ol az egyik, hol a másik komitét előtt keil 

egjelennünk, de szerencsére a séfek, a di- 
tor dzsenerálok s a szekretárok előzéke- 

nyen viselkednek. Igaz, hogy közben egy 
sereg kesztionárt töltünk ki, adeverincáka: 

tancákat állitunk ki s ezeket jó csomó 

bélyeggel látjuk el, de legalább a do- 

k kiürül, s dolgunk végeztével felsó- 

unk: gátá, most már mehetünk haza! 
az a hir fogad, hogy az egyik gyerek 

bakalaureáton megbukott, a másik pedig a 

zazoomzneemeamam 

lőség vezetője tegnap nyujtotta át a ki 

A kormány gazdasági bizottsága elha- 
tározta, hogy a jövőben a buzakivitelből 
származó devizáknak nem hatvan, ha- 
nem száz százalékát kell a Nemzeti 
Banknak beszolgáltatni. Ezt a rendsza- 

bályt azért léptették életbe, hogy a buza- 

kivitelt ellenőrizhessék. A Soia-társaság 

ügyével is foglalkozott a bizottság, 

amelynek monopoliuma most jár le. A 

gazdasági bizottság ugy határozott, 

hogy ezentul a szójabab-kivitelből szár- 

mazó devizák ötven százalékát kell be- 

fizetni. Elfogadta a gazdasági bizottság 

egy svéd társaság ajánlatát is, amely a 
Svédországgal szemben fennálló tartozá- 
sok kiegyenlitésére román tengerit ki- 

ván Svédországba exportálni. Elhatároz- 

ta a bizottság, hogy a külföldön tanuló 

diákoknak megfelelő devizákkal való el- 

látása érdekében a Nemzeti Banknál köz- 

benjár. Kimondották még azt is, hogy az 

üzletbérekre vonatkozó szerződések 
meghosszabbitását törvényes uton fog- 

ják rendezni a parlament ülésszakának 

megnyitása után, mivel a kormány a 

......... 

kapacsitátén elsiklott. Ellensulyozza ezt a 

csapást, hogy a stiincés állást kapott, s a 

jogászfiu is nemsokára révbe jut, éppen 

csak a komercsiálból s a penálból kell még 

vizsgát csinálnia. A licseuba járó legkisebb 

fiu kárnettel utazik vissza az iskolába, s 

apai intelmeket kap, hogy a trimesztriál dol- 

gozataira nagyobb gondot forditson. Az ele- 

mista gyerek részére dovádát kell kiállitani, 

okmányait verifikálni, s jól utána nézni min- 

dennek, nehogy a revizorátus vagy a regu- 

lament kifogásokat tegyen. A sok baj sok 

pénzzel jár. Fel kell tehát emelni a pénzt (a 

ridicat banul) az adminisztrácián és eladás- 

ba kell tenni a buzát (a pus in vanzare). 

Ezek után még csak az van hátra, hogy a 

cseléed egy mandát postált s egy csomag 

funkcionárt hozzon a tutunzsériéből. Mert 

aki ilyen jól tud beszélni, az a mai világban 

igazán gondtalanul pipázhat! 

(Nyelvmüvelés) 

- Szent Dimitrie napja. A görög ke- 

leti egyház szombaton, október 26-án 

ünnepli meg Szent Dimitrie napját. Ez 

alkalommal valamennyi közhivatalban 
munkaszünet lesz. 

- Mihai nagyvajda és Mária özvegy 
anyakirályné születésnapja. Holnap, 

pénteken Mihai nagyvajda üli meg 
tizenötödik születésnapját, október 

29-én pedig Mária özvegy anyakirály- 

né tölti be hatvanadik évét. A királyné 
születésnapját ez alkalommal fényes ün- 

nepségek keretépen ünneplik meg. A 

volt miniszterelnökök feleségei nyilvános 

gyüjtést rendeztek és a befolyó összeg- 

ből a fővárosban nagyszabásu parkot 

létesitenek a gyermekek részére. A par- 
kot az özvegy királyné neve után ke- 
resztelik el. Ugy holnap, mint október 

29-én az ország összes templomaiban 
hálaadó istentiszteletek lesznek. 

* A külföldön nagy sikert aratott Tar- 

pan hajcsepp (nem hajviz) már belföldön 
is minden zvorváran s drogueriában kap- 

ható. 

- Kitüntetett mérnök. Megirtuk, 

hogy a király a román koronarend lovagi 

keresztjével tüntetteki Alexandres- 
cu Romulust, a helybeli ipari felügyelő- 
seg mérnökét. A kitüntetést és az erre 

vonatkozó királyi kéziratot F a ur Livius 
miniszteri igazgató, az iparügyi felügye- 

Az üzletbérekre vonatkozó szerződések 
meghosszabbitását a parlamenti 

megnytésa után rendezik 
bérszerződések meghosszabbitása mel- 
lett van. Végül letárgyalták a nagymal- 
mok és a fővárosi pékek azon kivánsá- 
gát, hogy a lisztre, illetve a kenyérre ne- 
hezedő illetékeket mérsékeljék. A gazda- 
sági bizottság utasitotta a pékeket, hogy 
forduljanak a gabona kormánybiztosi hi- 
vatalához, amely egyedül hivatott ebben 
a kérdésben előterjesztéseket tenni. 

Gazdasági kérdésekkel foglalkozott a 
legutóbbi minisztertanács is. Főképpen a 
szakkamarák reformjáról tanácskoztak 
behatóan. Elhatározta a miniszterta- 
nács, hogy a meglévő szakkamarák meg- 
maradnak, de a vidéki kamarákat ka- 

marai szövetségekbe egyesiti. Hat ilyen 
szövetség létesül és ezzel szemben meg- 
szüntetik a szakkamarák eddigi unióit. 
Létesiteni fognak egy legfelső gazdasági 
tanácsot is, amelynek a jelenlegi és volt 
gazdasági miniszterek lesznek a tagjai. 
Ennek a tanácsnak a határozatait figye- 
lembe kell majd venni a gazdasági ter- 

mészetü törvények előkészitésénél. 

- Hatszáz kisebbségi pénzügyi Hazt 
viselő nyelvvizsgája,. Szombaton, októ- 

ber 26-án kezdődik városunkban a ki- 

sebbségi pénzügyi tisztviselők román 
nyelvvizsgája. Ezen a nyelvvizsgán Ti- 
mis-Torontal, Arad, Caras, Severin és 

Hunedoara megyék kisebbségi pénzügyi 

tisztviselői vesznek részt. A vizsgáztató 
bizottság elnöke Dumitrescu Jorgu 
pénzügyi vezérfelügyelő lesz, mig tagjai 

Evutianu Sabin kerületi főtanfel- 

ügyelő és egy fővárosi tanár. Az öt vár- 
megyéből hatszáz tisztviselő kerül a bi- 
zottság elé. Olyan pénzügyi tisztviselők- 

ről van szó, akik munkájukat mindig 

becsületesen teljesitették és értékes ele- 

mei a pénzügyi szolgálatnak. A román 
uralom tizenöt éve alatt bizonyságot tet- 
tek hivatali hozzáértésükről és nyelv- 

tudásukról. 

- Halálozás. Özvegy Milu Pascuné, 
született Szyjan Vilma, Milu Pascu postai 
főfelügyelő özvegye, hosszas szenvedés 
után hetvenhét éves korában a harmadik 
kerületi 1. Decembrie-utcta 16. szám 
alatti lakásán meghalt. Halálát leányai, 
Milu Elvira tanitónő és özvegy Still Bru- 
nóné, született Milu Angéla banktisztvi- 
selőnő, valamint kiterjedt rokonság gyá- 

szolja. Holttestét az első kerületi temető 
halottasházából ma, csütörtökön délután 

négy órakor a családi sirboltban helyezik 

örök nyugalomra. 

* Az angol irodalom kis tükre. Irta: 
Szerb Antal. A Magyar Szemle Kincses- 
tára kitünő sorozatának rendkivül érde- 

kesen, alaposan és mégis élvezetesen 

megirt kötete. Tartalmából kiemeljük: 
Középkor. XVI. század. XVII. század. 

XVIII. század. Romantika. Viktória 
kora. XX. század. Füzve 27 lei, kötve 

40 lei minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál, Clujj Kérje a Magyar 
Szemle Társaság és Kincsestára sorozat 
teljes jegyzékét. 

- Az amerikai elnök életveszedelem- 
ben. Newyorki jelentés szerint Roose- 

velt amerikai elnök a Houtson nevü 
najó fedélzetén utazott a Jamaika-öböl- 
ben, amikor hirtelen óriási erejü forgó- 
szél támadt és a hajó fedélzetén álló el- 
nököt majdnem a tengerbe sodorta. Sze- 

rencsére Rooseveltnek sikerült a hajó 

vorlátjában megkapaszkodnia és igy 

hunyt tábornagy ruháján és csizm 

utcában levő Diana-gyógyszertár. 

Timisoara 

2 I., Bul. Reg. Ferdinand 3, II 
I 

limba Romána 
tangue Francaise 
lingua italiana 
lengua espanola 
Deutsche Sprache 

English Language 
Rusky jazik 

Srbsky jezik 
Magyar nyel 

Safah Haivrit 

Belrattazás renuel8- főleste 9 órái, 

- Más koporsóba tették Pilsu 
holttestét. A krakkói székesegyh 
fenyitották Pilsudszky tábor 

koporsóját és a holttestet az eddigi 
koporsóból kristálykoporsóba hely 

át. Az eddigi koporsó nem záródott 

mentesen, aminek következtében 

penészfoltok keletkeztek. A krista 
koporsó oldalfalait fémből készült léce 
kel zárták el légmentesen. 

- Alaptalan feljelentés egy kom 
ciós üzlet körül. Az aradi Grosz és 
textilcég a földmüvelésügyi miniszteri 
árucsereengedélyt szerzett, amelynek ért 
mében tiz millió cseh korona értékü 
szállithat Csehszlovákiának, annak ára 
ben pedig textilárut hozhat be az orsz 
A cég eddig már tizenhárom vagon bo 
portált és a legutóbbi szállitmányt 
Grosz Béla, a cég egyik társtulajdono. 
elkisérte Prágába. Ott arról értesült, h 
az egyik timisoarai szesznagykeresked 

a prágai földmüvelésügyi miniszterium 
intézett levelében azzal vádolta, hogy 
minőségü bor helyett selejtes árut szállit. 
Grosz és Róna cég kérésére a földmüvele 

a feljelentés alaptalan. 

- Gyujtogatás után betőörés. Ji 
Hán ismeretlen tettesek felgyujtott 
ValeriFranciska udvarán egy szal 
boglyát, amely hamarosan nagy lángg 
égett. A tüzoltóság kivonult a tü 
amelyet sikerült is eloltani. A tüzriad 
lém kicsalta a környékbeli lakosokat h 
zaikból és ezt az ismeretlen gyujtogató 
felhasználták arra, hogy behatolt 
Keppinger Erzsébet özvegyasszol 
házába, ahonnan minden elemelhető 
mit magukkal vittek. Nemrég a Jimbol 
határában levő szőlőkben Laped 
Gheorghe földmüves udvarán hason 
tüz ütött ki és a szomszédos házban 
kor is lopás történt. A csendőrség azt 
szi, hogy gyujtogatóbanda garázdá 
dik, amely a tüzeket betörésre és lo 
sználja fel. i 
eEL-EEsEEsEsEEsE0E 
Patikák éjszakai szolsála 
Október 21-től ok-óber 27-ig városunk 

a következő gyógyszertárak tartanak 
kai szolgálatot: 

Az első kerületben a Mercy-utcában 
Weisz-gyógyszertár. 

A második kerületben a Traian-téren 1 
Kigyó-gyógyszertár. 

A harmadik kerületben a Carol-bulev 
don levő Szent Antal-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben az I. C. Bra 

Az ötödik kerületben evn 

tüntetett mérnöknek. megmenekült a biztos haláltól. latot tart. 



U LESZ A BLAJI ÉRSEK. 
rról, hogy a Vatikán elhatá- 

s e görög! tolikus püs- 

erősitését a blaji érseki székben. 

rmánykörökben cáfolták, de 

lelyen kijelentették, hogy a 

ozzájárul Nicolescu érseki ki- 

Erről Titulescu hazaérkezése 
áciai uton értesitik a Vatikánt 

a pápára bizzák a blaji érsek 

egválasztását. 

Ikezési állományba helyezett ki- 
erők. Fővárosi jelentés szerint 
sügyi miniszter aláirta azt a 

amelynek alapján november el- 

delkezési állományba került 

kisebbségi tanár, tanárnő, szak- 

ó és oktatónő, akik a Clujon 

iusi nyelvvizsgzán megbuktak, 

entek meg. Városunkból ez a 

Halle Piroskát, Hold Fridát, Po- 

, a helybeli leánygimnázium 

ozatának tanárnőit és Nyulas 

anitóképezde tanárát sujtja. A 

alapján Resitán Anselm Margit, 

liceum tanárnője és Oravitán 

iszti na, a fiuliceum tanárnője ke- 

ndelkezési állományba. 

rősitették a bencés főigazgató 
nak Ebüntetését. Budapesten ez 

an Mattyasovszky 

bencés gimnáziumi főigazgatót 

lta és kirabolta Lesti Andor 

gyilkos a tett elkövetése után 
, de két nap mulva Nyiregy- 
rtóztatták és Budapestre ki- 

rendőrségen töredelmes beis- 

ett és elmondotta, hogy a gyil- 
t azért követte el, mert a főigaz- 
idetlenkedése mitt többször meg- 
5 elbocsátással fenyegette meg. 
nyszék Lesti Andort tizenöt évi 
a itélte. Felebbezés folytán z 
télőtáblához került, amely a tör- 

k itéletét jóváhagyta. 

boldog házasélet kodexe. Mit keil 

ánynak és a fiatalembernek á há- 

őtt? Milyenek a jó és rossz férjti- 

Ezekre a kérdésekre válaszol a 

házasélet kodexe" cimü cikk, amely 
i Világlanja uj számában je- 

A legkiválóbb magyar irók mel- 

talan remek cikket, nagyszerü foly- 

egényt és közel száz pompás képet 

olvasó a nészerü képeslapban. Tol- 

zlapja egy száma 10 lei. 

var felekezeti iskolák tanerőinek 

te. Aradon tegnap kezdődött meg 
megye római katolikus magyar 

hitvallásos iskolák és óvódák tan- 

rtekezlete. Az értekezleten részt- 

ha Agoston megyéspüspök is, aki 

er József dr. püspöki irodaigazgató 
ban tegnap Aradra utazott. 

g egy hatalmas erdőtüz. A Caranse- 
ól tizennyolc kilóméternyi távol- 

elterülő és több ezer hold terjedelmü 

ladt. Az óriási szélviharban a tüz 

terjedt és átharapózott a Borlo- 

ti, Turnul és Armeni községek ha- 

elterülő erdőkre is. A tüzet amely- 

ánál a katonaság és több száz fő- 

ri lakosság dolgozik, még nem si- 

gfékezni. A kár már eddig is több 

lete A 

rő banditák megtámadták Dor- 
közelében Dornisoara község ha- 

egyik vasuti sinautót, amelyen 

vasuti főpénztáros és több tisztvi- 

helyet. A banditák eltorlaszolták 

és a közeledő sinautót puskatüzzel 

Iyformán kényszeritették az uta- 

gy hatszázezer lei hivatalos pénzt 

banditák azután a közeli erdő- 

k. 

har olevan házat romba döntött. 

1 jelentik, hogy Szicilia északi ré- 

mas erejü szélvihar tombolt. 

rosban a vihar nagy pusztitást 

olcvan ház összedült, mig számos 

lyosan mezropzálódett A kár 

ra virradó éjszaka kigyulladt a Schusz- 

a. OLDAL 

A budapesti rádióban ez év februárjá- 
ban Erdélyi levél cimen novellát olvastak 
fel, amelynek szerzője Lá ger Károly, 
eluji joghallgató. Florea Josif népta- 
nitó feljelentést tett Láger ellen, mert 
szerinte a novella államellenes izgatást 
tartalmaz. A cluji hadbiróság megindi- 
totta Láger ellen az eljárást és a tárgya- 
lást most tartoták meg. Láger Károly el- 
mondotta, hogy évek előtt hosszabb ideig 

dolgozott a rosie-montanai bányában és 

megismerkedett az ottani viszonyokkal, 

amelyekről novellát irt. A novellát elkül- 
dötte az Ellenzék cimü cluji napilapnak. 
Irásának sorsáról, miután az nyomtatás- 
ban nem jelent meg, semmit nem dett 

A harmadik kerületi Coroana-utcában 
- mint jelentettük - a keddről szerdá- 

ter-féle butorgyár. Elpusztult a deszka- 
raktár, amelyben félvagon diófa és egy 

vagon puhafa volt, azonkivül a kész bu- 

torok raktára is elhamvadt. Elbben kü- 
lönböző kész butor volt. A kár megkö- 
zeliti a hatszázezer leit. A deszkaraktár 
mindössze százezer leire volt biztositva. 
Tegnap délelőtt tartották meg a hely- 

szinén a tüzrendészeti vizsgálatot. A bi- 
zottság a tüz okát szyelőre nem tudta 

- Malomtulajdonos borzalmas halála. Li- 

pován Vogl Miklós vizimalmában kedden 

este borzalmas szerencsétlenség történt. 

A lenditőkerék szija meglazult és azt Vogl 

Miklós tulajdonos meg akarta igazitani. Ke- 

ze azonban munka közben a szij és a lendi- 

tőkerék közé került. A következő pillanat- 

ban a lenditőkerék magával ragadta Voglt 

és a szerencsétlen embert darabokra tépte. 

Petru Nicolae munkás, aki a szerencsét- 

lenség tanuja volt, azonnal megállitotta a 

lenditőkereket, azonban Vogl Miklós akkor 

már halott volt. 

- Harminchatszor öltözködik a pesti 

primadonna. Ez a cime annak a rendkivül 

érdekes képekkel illusztrált cikknek, amely 

a Délibáb uj számában jelent meg. A 

népszerü képeslapban ezenkivül remek buda- 

pesti és külföldi rádiómusorokat, egyfelvo- 

násos szindarabot, szinházi beszámolókat, 

pletykákat, érdekesebbnél érdekesebb cik- 

keket és több mint száz képet talál az ol- 

vasó. A 100 oldalas Délibáb egy száma hét 

kei. 

- A magyar külügyminiszter a kül- 

politikai helyzetről. Budapestről jelentik, 

hogy a magyar felsőház külügyi bizott- 

ságának ülésén Kánya Kálmán kül- 

ügyminiszter részletesen ismertette a 

külpolitikai helyzetet. Jelentéséhez töb- 

ben szólaltak hozzá és a felszólalásokra 

Kánya nyomban válaszolt is. Azután 

Gömbös miniszterelnök tette meg meg- 

jegyzéseit. A külügyi bizottság ugy 

Kánya, mint pedig Gömbös kijelentéseit 

tudomásul vette. 

- Lemondott mandátumáról a nyilaske 

resztes vezér. A legutóbbi magyarországi 

választás alkalmával az enyingi mandátu- 

mot FesteticsSándor gróf nyilaskeresz- 

tes vezér nyerte el. A választás ellen peticiót 

nyujtottak be a közigazgatási birósághoz. 

Tárgyalásra nem került a sor, mert Feste- 

tics a mandátumról lemondott. A közeljövő- 

ben Enyingen uj választás lesz, amelyen 

Festetics Sándor gróf ujból fellép. 
Az egy- 

séges párt hir szerint nem állit fel ellenje- 

löltet. A független kiszazdapért jelöltje 

Három havi fogházra itéltek 
egy erdélyi joghallgatót a budapesti 
rádióban előadott novellája miatt 

Legnagyobb megiepetésére egyik ma- 
gyarországi rokona levélben közölte vele, 
hogy novelláját a budapesti rádióban 
felolvasták és azért husz pengőt utaltak 
ki neki. Hangsulyozza, hogy a novellát 

nem küldte el Budapestre. 

Barbu katonai ügyész vádbeszédé- 
ben hangoztatta, hogy Láger alaptalan 

rágalmakkal illette a románságot. Külö- 
nösen azt a részét kifogásolta a novellá- 
nak, amelyben a szerző a rendőrség val- 
latási módszerét irja meg. A hadbiróság 
Láger Károlyt három havi elzárásra, 

háromezer lei pénzbüntetésre és öt évi 

jogvesztésre itélte. 

A Schuszter-ieie buloruyár emesének okál 
a Mizottság egyelőre még nem tudia megállapítani 

megállapitani. Mivel a raktárban villa- 

mosvezeték nincsen, rövidzárlatról nem 

lehet szó. Ezenkivül megállapitották azt 
is, hogy a késő esti órákban a raktárban 
senkinek nem volt dolga és igy nem fo- 
rog fenn az a lehetőség, hogy ott égő ci- 
garettát vagy gyufát dobtak volna el. A 

Schuszter-féle butorgyár ezuttal har- 
madszor égett le. Az első tüz 1910-ben 

pusztitott, a második pedig 1911-ben. Ez 

a második tüzeset olyan nagyarányu 

volt, hogy a kár egy millió arany koro- 

nára rugott. 

EGYRE ROSSZABBODIK A CSEH- 

LENGYEL VISZONY. Varsói jelentés sze- 

rint Lengyelországban naponta ismétlődnek 

a csehellenes tüntetések, amelyekkel tilta- 

kozni akarnak a csehszlovákiai lengyel ki- 

sebbséggel itott bánásmód el- 

len. Tegnap Varsóban a lengyel postások 

gyülést tartottak, amelynek végén csehelle- 

nes határozati javaslatot fogadtak el. 

- Feloszlatják az angol alsóházat. 
Londoni jelentés szerint az angol alsó- 
házat rövidesen feloszlatják és november 
14-re uj választásokat irnak ki. Az uj an- 
gol pariament november 20-án ül össze. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Vincze 

Agoston, Daju Viorel, Spatariu Lázár, 

Borlovan Traian, Leikauf Ildikó, Eber- 
ling Stefan, Gavrilescu Alexander, Marza 

Miklós, Aldea Tiberiu. Meghaltak: öz- 
vegy Klement Mária, született Binder 

57 éves, Gheta Vasile 54 éves, özvegy 

Adler Rozália, született Adler 79 éves és 

Garboni György 33 éves korában. 

- Az önérzetes fiu tragédiája. Buda- 

pesten P a l1ós Tamás tizenhat eszten- 
dős fiut megfedte az édesapja, mert kis 
hugával dulakodo't. A fiu a dorgálást 

annyira szivére vette, hogy felakasztotta 
magát. Mire rátaláltak, halott volt. A 

fiu anyja kilenc eszendő előtt szintén 
akasztással vetett véget életének. 

árisba beszökött a tél. Tegnap 
egész nap borus idő volt és a kora dél- 
utáni órákban eső is esett. A hőmérsék- 
let délután négy órakor 18, este kilenc 
órakor 16 fok meleg volt. Nyugat felől 

hüvösebb idő köszönt be. Franciaország- 

ban hirtelen beállott a tél. Párisban a hő- 
mérő fagypont alá szállott. A Vogezek- 

ben havazik. A délfranciaországi partvi- 
déken jeges szél dühöng. A meteoroló- 
giai intézet jelentése szerint egyelőre de- 
rülés várható, azonban az éjjeli lehülés 

tovább tart, a napvalih hőmérséklet nem 

piniehőüdön lesz Iváltozik. 
- 
. 

társasutazások 
Karácsonyi és szilveszteri 
utazás Madeira szigelére, 
a 32000 tonnás tolumbus gyorshajóval. 
Figyelemreméltó a Lloyd által ren- 

zenfdőő 
6 társasutazás 

a gyönyörü Floridába. 
A mai viszonyokhoz mért olcsó árak 

Felvilágositások és prospektusok a 

Morudeutscher Liyd, Öremen 
utazási irodájában 

Timisoara 1V,. lon Bratianu 38. / Teleion 260. 
Bucuresti, Caiea Victoriei 101. 

Sibia, „Europa" Lloyd utazási iroda, Str. 
Regina Mana 26. 

erzmazzszsoo 

A JAPAN HADUGYMINISZTER HAR- 

cIAS NYILATKOZATA. A japán hadügy- 

miniszter legutóbb Tokióban kijelentette, 

hogy Japán nyomban gyakorlati intézkedé- 

seket tesz, ha külső Mongolia, amely orosz 

befolyás alatt áll, veszélyeztetné Mandzsu- 

riát, vagy Kina északi részét, mivel Japán 

mindenképpen ellene van a szovjetek terjesz- 

kedésének. Ettől még az sem riaszthatja 

vissza, ha Oroszország háboruval fenyege- 

tőzne. 

- Sulyosan megvádolt vizsgálóbiró. Pop 

Valér igazságügyminiszter megbizta Ste- 

fanescu Godint, a fővárosi itélőtábla fő- 

ügyészét, hogy folytasson vizsgálatot az - 

fovi ügyészség egyik vizsgálóbirója ellen, 

akit az egyik biró sulyos vádakkal illet. Eb- 

ben az ügyben a főügyész kihallgatta a 

pénzügyminiszterium egyik magasrangu 

tiszviselőjét. Ugyancsak a birói kar egyik 

tagja ellen folytatnak vizsgálatot Tomida 

és Bordeianu Vasile igazságügyi felügyelők 

is. De vizsgálatot vezet Petrescu Jancu, az 

ilfovi törvényszék főelnöke is, aki a fővárosi 

járásbiróságnál folytat vizsgálatot. 

-A jeruzsálemi zsidó szervezetek fel- 

fegyverezése. Jeruzsálemi hiradás sze- 

rint az arab lakosság körében nagy elke- 

seredést váltott ki, hogy a hatóságok 
megengedték egyes zsidó szervezetek 

felfegyverezését. Az arabok elhatároz- 

ták, hogy tiltakozásuk jeléül szírájkot 

rendeznek. 

- Korlátozzák a gyülések tartását Feo 

ciaországban. Párisi jelentés szerint a fran- 

cia minisztertanács több uj rendeletet adott 

ki, amelyek a rendőrségi eljárás megszigo- 

ritására, a gyülések tartásának korlátozá- 

sára és a fegyverviselés szabályozására vó- 

natkoznak. 

- Gyilkosság a nóta miatt. Anm nyáron 

hét zalai erdőmunkás bement Felsőőr 
községbe, hogy a hét végén kissé szóra- 

kozzék. A korcsmában, ahová betértek, 

Dunst Emil német gazda mulatott 
több társával. Ezek állandóan énekel- 

tek és német nótákat huzattak maguk- 
nak a cigánnyal. Dunst odament a hét 

munkáshoz és pénzt kért tőlük a cigány 

részére. Ezek adtak is pénzt, de 
Dunst magának tartotta meg. A zalaial 

erre magyar nótát huzattak a cigány 

nyal, amit Dunst nem akart megenged 

ni, amiért verekedés támadt. Dunst é 

társai szódásüvegekkel támadtak 

magyar mn akik védek 

gel Dunstot, hogy az holtan terül 

szombathelyi törvényszék tegnap 

gyalta az esetet és felmentő il 

zott. Megállapitották, hogy a 
önvédelemből cselekedtek. 

4 Budapestre érkezve a Ke 

varral szemben a Park Nagy 



tos életü költő alakját, 

6. OLDAL 

- A szentszék milliós megkárositása. 
A kultuszminiszterium megbizásából 
még juniusban vizsgálóbizottság jelent 

meg a chisinaui szentszéknél, hogy az 

ügyvezetést ellenőrizze. A vizsgálat ered- 
ménye most vált ismeretessé és megál- 
lapitották, hogy a hiányos ellenőrzés 
miatt hatésfél millió leiel kárositották 

meg a szentszéket. A vizsgálat eredmé- 
nyéről értesitették az igazságügyi ható- 
ságokat, amelyek meginditották az eljá- 
rást a bünösök ellen. 

- Katonai bizottság Resitán. Egy ro- 

mán és francia tábornokokból és vezér- 
kari tisztekből álló vegyes katonai bi- 
zottság érkezett Resitára. A bizottság a 
hadügyminiszterium megbizásából tanul- 
mányozza a resitai vasgyárnak fegyver- 

gyártási teljesitőképességét. A látoga- 
tásnak szakkörökben nagy jelentőséget 
tulajdonitanak. 

- Eltünt 57.100 kilógram gépfegyver- 
golyó. Megmagyarázhatatlan lopás 
ügyében folyik a vizsgálat. Targovistei 
jelentés szerint Contesti és Titu vasuti 
állomások között az egyik tehervonatról 
eltünt 57.100 kilógram gépfegyvergolyó. 
Ez a mennyiség hat vagon rakományát 
képezte. Abban az irányban folyik a vizs- 
gálat, nem történt-e tévedés olyképpen, 
hogy a gépfegyvergolyókkal megrakott 

Kárpitos- 
mühelyemet 

I., Str. Caruso 3. szám alá helyeztem 
át, Gea-Krayer mellett. Kérem a n. é. 
közönség további támogatását. 

REICHaRDT FERENC 

- Három helyen tört ki az erdőtüz. 

A buziási erdőtüz ügyében a hatóságok 
a vizsgálatot még mindig folytatják. Ed- 

digi megállapitások szerint a tüz egy- 
szerre három helyen tört ki és három- 
százötven holdnyi területet pusztitott el. 

A z oltásban résztvett St anescu ezre- 

des parancsnoksága mellett a buziási 
tüzolóság is, valamint a környékbeli 
községekből mintegy ötszáz ember. Az 

eltási munkálatok vezetésében közre- 
müködtek, továbbá Pohrib csendőrőr- 

nagy és Duicu Ion főszolgabiró. A tüzet 
éjjel két órakor sikerült lokalizálni, de 
az oltási munkálatok csak reggel hat 
órakor értek véget. 

- Gyakran visszatérő székszorulás, rossz 

emésztés, vastagbélhurut, felfuvódás, oldal- 

fájás, légzési zavar, szivdobogás, fejnyomás, 
fülzugás, szédülés és lehangoltság esetén a 
természetes „Ferenc József? keserüviz gyor- 

san megélénkiti a gyomor és a belek mükö- 

dését, az emésztést rendbehozza, megszaba- 

ditja az embert a kellemetlen érzésektől s 

tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Szá- 

mos kiváló orvos a Ferenc József vizet bél- 

féregüzőkuráknál is igen jó eredménnyel al- 

kalmazza. : 
... 

* Csokonai Vitéz Mihály életregénye. 
Csokonai a magyar Parnasszusnak egyik 
legérdekesebb költője. Igazi poéta, a szó 
legnemesebb értelmében. Költő és semmi 

más. Müvei örökéletüek, tulélnek minden 
irodalmi divatot. Csokonai, a mindig 

nagyratörő, hamar jókedvü, hamar bá- 

natos ifjuság költője. Mészöly Gedeon: 
„Földiekkel játszó..." Csokonai Vitéz 
Mihály éle. génye cimen pompás re- 

gényben irta meg az izgalmas és változa- 
életküzdelmeit, 

komédiáját é és tragédiáját. Gyönyörü ki- 
állitásban 320 lapon, 8 mümelléklettel, 

egészvászonkötésben, Rózsavölgyi adta 
Ki. Ara 165.- lei minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a 
Rózsavölgyi-kiadványok 

zékét. 
teljes jegy- 

Déuüzian 

Sport 
leit hajlandó fizeini egy évte 

az amerihai sportvállalhozó hét magyac aszitali 
tennisz világbajnoknak 

giét millió 

Holnap kezdődik az asztali tennisz vi- 
légverseny, amely három napig tart. A 

világverseny előtt Barna és Szaba- 
dos, a Párisban tartózkodó magyar 

világbajnokok franciaországi egyesü- 
lete szenzációs tartalmu levelet kapott 
Newyorkból. Nem kevesebbről van szó, 
mint hogy a Madison Sduare Garden 
egyik menedzsere, Barna és Szabados 
átengedését kérte horribilis lelépési dij 
és sztárgázsi ellenében. Az amerikai 
sportverseny-vállalkozó ugyanis egy- 
éves időtartamra a teljes ellátáson és 
lakáson kivül személyenkint 15.000 dol- 
lárt volt hajlandó biztositani Szabados- 
nak és Barnának. Az amerikaiak a két 
világbajnokkal ez év végétől a jövő év 
őszéig nyolcvan amerikai városra kiter- 

jedő turát akarnak lebonyolitani. A pá- 

FELFÖGGESZTETTEK 
A FŐVÁROSI SZöVETSÉG 

TÖBB TAGJÁT 

A fővárosi kerületi futballszövetség 

ellen hangoztatott vádak foglalkoztat- 

ták legutóbbi ülésén a déli liga vezető- 

ségét. A Zorile cimü fővárosi lap érte- 
sülése szerint a déli liga vezetősége több 
órán keresztül tanácskozott, majd kö- 

zölte, hogy a fővárosi kerületi szövet- 
ségnél történt szabálytalanságok miatt 
Dumitrescu, Paraschiv D. és Nicolescu 

Jorgu tagokat két évre felfüggesztet- 
ték, egyben a kár megtéritésére kötelez- 
ték, mig Paul B. és Taubmann tagokat 

egy évre eltiltották a sportmüködéstől. 
. 

..................... 

- Dumitrescu tábornok feleségének 
vagyonát feloldották a zár alól. Dumit- 
rescu tábornok, volt csendőrségi fő- 
parancsnok ügyével kapcsolatban a 

pénzügyminiszterium kérésére zár alá 

helyezték azokat a vagyonrészeket is, 
amelyek Dumitrescu tábornok felesége 
birtokában voltak. A tabornok felesége 
a döntés ellen felebbezést jelentett be és 
a fővárosi biróság a kérelemnek helyt- 
adott, amennyiben a tábornok feleségé- 
nek vagyonát feloldotta a zár alól. 

- Troczkij hivei ellenforradalomra 

készültek. A moszkvai Pravda jelentése 
szerint Kievben a rendőrség husz em- 
bert letartóztatott, akik messzeágazó 

ellenforradalmi mozgalom tagjai voltak. 

Ezek közül a legtöbben Troczkij hivei- 
hez tartoznak, akik szabotázzsal meg 
akarták akasztani a közlekedést s a for- 
galmat. 

- Baltával agyonütötte szomszédját. Lu- 

gojról jelentik, hogy Jigonel Péter bal- 

tával agyonverte Ciciculescu Emil 
nevü szomszédját, akivel régen haragos vi- 

szonyban élt. A gyilkost letartóztatták. 

risi egyesületet és a játékosokat nem 
érte az egy millió nyolcszázezer leies 
ajánlat váratlanul. A mult évben Barna 
ugyanis az egész Egyesült-Allamokra 
kiterjedő turát bonyolitott le, amely az 
asztali tennisz sportnak óriási közön- 
ségsikert, a vállalkozóknak pedig közel 
25.000 dollár tiszta hasznot jelentett. 
Barna és Szabados udvarias levélben 

már el is küldték a választ. Barna kö- 
zölte, hogy rendezett viszonyok között 

él Párisban és már ezért sem lehet szó 
az amatőrsporttól való eltávolodástól. 
Hasonló volt a válasza Szabadosnak is 
és az amerikaiaknak igy meg kell elé- 
gedniök azzal, hogy a két világnagyság 
jövő év őszén, mint amatőrjátékos is- 
mételje meg az amerikai vendégszerep- 
lést. 

Amerikai uszók bravuros teljesitménye 

Az Európába érkezett amerikai uszók 

Altona után Berlinben versenyeztek. 

Kiefer amerikai uszó itt a hátuszás- 
ban 1 perc 07 mp. idővel ismét jobb időt 

uszott a világrekordnál. Kiefer a 400 m. 
hátuszásban is megkisérelte, hogy meg- 

döntse a japán Kiyokawa 5:30.4-es vi- 
lágrekordját. Ez ugyan nem sikerült, 

de Kiefer 5:32.5-ös idejével még igy is 
amerikai rekordot uszott. A száz méte- 

res melluszásban az amerikai Bryden- 
thal csak harmadik lett, de a száz mé- 
teres gyorsuszásban Highland 59 mp. 
idővel legyőzte német ellenfeleit. 

- Elhunyt pénzügyi tisztviselő. Lu- 
gojon harmincnégy éves korában meg- 
halt Iorga R. pénzügyi tisztviselő. A 
fiatal tisztviselő előzékeny modora és 

szolgálatkészsége miatt általános rokon- 
szenvnek örvendett. Halála őszinte rész- 

vétet keltett. Holttestét a Severin-me- 

gyei Teregova községbe szállitották és 
szülőfaluja temetőjében helyezték örök 

nyugalomra. 

* ÉGHY GHYSA TANFOLYAMA 

MEGNYILT és minden kedden és pénte- 
ken délután három órától tanit az iparos- 
otthon nagytermében (Eugen de Savoya- 

utca 4). Ugyanott minden kedden és 
pénteken uj jelentkezőket felvesznek. 
- Megvadultak a bérkocsi lovai. Teg- 

nap este a Boulevard Carolon, a Já- 
ger-féle vaskereskedés előtt álló bér- 
kocsi lovai a felgyulló villanyfénytől 

megriadtak és a kocsit elragadták. 
S hmidt bérkocsis arccal előre zuhant 

az uttestre és a szerencsétlen ember ko- 
ponyaalapi törést szenvedett. A mentők 

életveszélyes állapotban szállitották kór- 
házba. 

Vilmos császár-ut 7. 

esti Windsor-Pen udapesti Uindsor-Pensio 
40 szobával, megnagyobbilva és renoválva megnyilt. 

Folyó melegviz. Központi fütés. Étkezés nem kötelező. 

ulajdonossal megbeszélhető szerkesztőségünkben d. e. 10-11 óra között. 

szoba : ab Lei 100-/ Pensio ab Lei 150- 

An drássy-ut sarok. 

amerikai Saint Vincentben is 

előfizet havi ! 

- (tisztvisel 

nyugdijasokna 

lelért a Déli 
akár telefonon ( 

akár levelezől 

(Timisoara, L, E 

L C. Bratianu 8 í 

kapja korán 
lakására kézb 

a kikötő munkások bérkülönbö. 

sztrájkba léptek. A hajók kiral 
sztrájktörőket alkalmaztak, 

sztrájkolók erőszakkal igyekezi 

amelynek mindkét részen több 
van. Később ujabb verekedések k 
tek, mire erős rendőrosztagokat 
tattak fel a zavargók ellen. A 

kolók a rendőröket revolverlö 

fogadták. A rendőrök gépfeg 
léssel válaszoltak, aminek bori 
hatása volt. Hét munkás megi 

pedig életveszélyesen megsebes 

zésre került a sor sztrájkoló négel 

kások és a rendőrség között. A n 

szembeszálltak a rendőrökkel, mir ! 

sortüzet adtak le. A négerek közt Miáyui mal 
man meghaltak, többen megse 

- Két életunt ember. Két: ön 

ságról érkezett jelentés a h 

ügyészséghez. Maureni községi 

nyolcvannyolc éves Harzfel 

gazda akasztotta fel magát és mi 

láltak, már halott volt. Tettét be 

miatt követte el. Akasztás utjá. 

véget életének SladiciJon n . 

nyolc éves Gataia községbei lakos 
nyomora kergetett a halálba. Az ül 
ség mindkét esetben megadta at 
engedélyt. 

A tökéletes fiu. A gyorsvonat egyik 

jében két ur ismerkedik: 

- Nekem egy eladó lényom 

önnek? 

- Egy fiam! 

- Szolid? 

-- Nagyon! 

- Erős dohányos? 

- Az én fiam nem pipázik, nem 

zik és nem cigarettázik! 

- Nagyszerü fiu! És sokat jár 
házba? 

- Soha! 

- Remek! De azért eljár esténki 
- Még nem volt rá eset! 
- Szinte hihetetlen! Gratulálok 

ehhez a mintafiuhoz! És ha szabad 

deznem, hányéves ez a tökéletes fiu 

- Februárban lesz hároméves!.. 



rt és import kiszélesitése ér- 
kereskedelmi minisztérium 
nk visszatértek az árucsere- 

, amelyet néhány hét előtt 

ttek és azt fokozatosan ki- 

uj kompenzációs rendszerre vo- 
döntését és ez alapon leegy- 

formában adja ki az árucse- 
veket, valamint komplikációk 

ntézi el az összes ügyleteket, 
kompenzációval jöttek létre. A 

z ciós üzletek lebonyolitása ér- 
beadott kérvényekben ponto- 
kell tüntetni a kompenzációs 

tés a kiadott engedélyt öt hó- 
kell felhasználni, mert azon 

nem érvényes. Az árubehozatal 
Nemzeti Banknak meg kell kap- 

kil épitési 
" ideielenes bizottsága uabben 

undus részvénytársaság, Bodea 

le, Pacha Agoston, Theer Ferenc, 

ktor, Friedrich Dezső, Balázs Mi- 
hiruta George, Breuer Lénárd, Cser- 

roly, Carabet Ioan, Dumitru Nicc- 

uch Lajosné, Szekeres Gizelia, Stei- 

ály, Kremer Ferenc, Pucher Ferenc, 

erman, Brasovan Zorca, Bródy La- 

orszky Béla, Lukács Iona, Gyulás 
átorfy László, Gutekunst Berná', 

Zsizsik József, Stanitz Pál, Pa- 

örökösei, Groza George, Halas 

n, Nacsa Antal, Cocheci Matei, 

teországnak 
hoiehóc vivága 
ny a mai lorrongó Ahessziniából 
! Copyright by Déli Hirian 

árt gyanusnak tünt fel nekem a 

iMert, ha csak kereskedni akartak 

Hakkor megtehették volna azt a sa- 
k alatt is. Titokban figyeltem 

lépésüket és kihallgattam a 
tteket, akikkel beszéltek. Csak, 

ggyőződtem feltevésem alapos- 
tettem kötelességszerüen jelen- 
bbvalóimnak. Nem szivesen tet- 

a lelkiismeretem parancsolta. 

zolgáitunk azelőtt, de most két 
ő táborban vagyunk. Szemben 
ymással s hazám iránti köteles- 
lekedtem, amikor jelentést tet- 
csak azért tartottam szüksé- 
ost elmondani, mert a múltban 

ágban voltunk egymással és 
akarom, hogy önök engem 

rnek és barátaim árulójának 

szava tele volt őszinteséggel. 

András a kezét nyujtotta ne- 
n megszoritotta Barberini 

ját. 
cselekedte Gerezdes Lajos 

i, szólalt meg az őrnagy 

fizethetők 
az uj rendszer szerint ezt nem szüksé- 
ges előre fizetni, hanen az ügylet teljes 

lebonyolitása után inkasszálandó. Ne- 
hogy azonban a jegybank károsodjék, 
az árucsereügylet pontos lebonyolitását 
az egyik meghatalmazott banknak kell 
garantálnia és ez alapcn történik a de- 
vizák leadása. Abban az esetben, ha 

még a régi rendszer szerint kiadott en- 
gedélyek alapján exportálnak, illetve 
importálnak az üzletfelek, ugy az enge- 

délyek a régi szabályoknak megfelelően 

ujabb rendelkezésig érvényben marad- 
nak. Ha olyan árut kivánnak exportálni, 

illetve importálni, amely nem szerepel a 

kompenzációs áruk kimutatásában, ugy 
a Kormány gazdasgi bizottsága utján 
külön kérvényt kell benyujtani a mi- 
nisztertanácshoz, amely különleges ha- 

tározattal megengedheti az áru export- 

örvényes devizamennyiséget, de [ját, vagy importját. 

engedélyt kaptak 
Tóth Zoltán, Belici Dimitrie, Grosz Vilmos, 
Butterer Anna, Ehling István, Ehling Jó- 

zsef és neje, Liuba Gheorghe, Wilhelm Fü- 

löp, Márzlich Katalin, Ciucur Petru, Krier 

Péter, Serban Dimitrie, Jutka Lipót, Stoia 

Dimitrie, Krausz Pál, Dimian Constantin, 

Csermák Mária és Iona, Bibarik Ciprian, 

Marcu Achim, Linzmayer László, Bocsa Vio- 

ra, Ecsedi Gyula és neje, Crisan Ioan, Kel- 

ler Miklós dr., Fritz Terézia, Leibl Ilona, 

Goda József, Popoviciu Atanasiu, Pál Dezső 

és neje, Kiss Pál és neje, Andronescu Nita, 

Fuchs Katalin, Barsan Anna, Fekete Antal, 

Engelmann Miklós, Morgenstern Anna Má- 

ria, Kormos Katalin, Krotz Frigyes, Contrea 

- mehet. Felmentem ebben az ügyben 

minden kihallgatás alól. Nem akarom, 
hogy baráti érzése harcot vivjon köteles- 

ségérzetével. 
Barberini tisztelgett az őrnagynak, az- 

után melegen, barátsággal nézett a két 

Gerezdesre és elhagyta a szobát. 

Ezzel aztán tovább folyt a két Gerez- 

des-fiu kihallgatása. 
Most már többé nem tagadták igazi 

nevüket. 

Tehát beismerik ezzel, hogy kém- 
kedtek? - kérdezte az őrnagy. 
- Nem, - hangzott el két ajakról egy- 

szerre. 
Hát akkor miért volt szükségük ál- 

névre? 

Erre a kérdésre egyedül válaszolt Ge- 

rezdes András: 

- Esgészen egyszerü a dolog, őrnagy 

ur. Szolgáltunk a francia idegen lézióban 

és amikor szolgálati szerződéses időnk 

letelt, elhatároztuk, hogy Afrikában ma- 

radunk és vándorkereskedéssel foglal- 

tünk két francia vándorkereskedővel, 

akik már nagyon vágyódtak vissza Fran- 

ciaorszá ba és elhatározták, hogy haza- 

térnek. Kapóra jött nekik szándékunk 

és eladták nekünk tevéiket és árujukat. 

Akkor nekem az az ötletem támadt, hogy 

megkérdezzem, nem adnák-e el nekünk 

az igazolványukat is. Eszembe jutott 

ugyanis, hogy ha mint volt francia legio- 

sták bolyongunk ezen a vidéken, a mai 

viszonyok között könnyen a kemkedés 

Lozunk. Alexandriában megismerked- 

Aurel dr., Neurohr Jakab, Pascu Ambroziu, 

Simon Sándor, Steigerwald Gellért, Kátai 

Sándor, Keller Miksa, Haller Adrienne, Ré- 

vész Róbert, Mayer István, Servo Ede, 

Metzger Ferenc, Mihaiu Ioan, Lorisz Fe- 

renc, Gólya Ferenc, Fraugott Walter, Szei- 

ner Jakab, Romitex részvénytársaság, B m- 

bach Elvira, Potichen Mátyás, Müller Mik- 

lósné, Leitgeb József, Klopp János, Kovaiik 

Hlés, Sops Gherasim, Fischer Adél, Pelz Ist- 

ván, Miclau George, Papp Gábor, Maguran 

Teodor, Stancu Alexandru, Istvan Petru dr. 

Petrovici Atanasie, Ursulescu Petru, Lánc- 

gyár, Ebinger Hermin és Irma, Novy Ödön, 

Todorescu Vazul, Simonescu Ioan, Bálint 

Iosif, Schwab Jakab, Szajka Alajos, Seiler 

Antal, Baritz Antal, Temmer Márk, Szabó 

Béla, Gerdánovics Sándor, Crismariu Octa- 

vian dr., Hoch Károly, Czekó Albert, Greil 

Vilmos, Gyöngyösi Istvánné, Petru Lucia, 

Grosz Simon, Ghilezan George, Nickmann 

Rudolf, Leger János, Szalay István, Walter 

Lajos, Temmer Jakab, Kocsi Gyula, Cosma 

Roman, Barth János, szerb egyházközség, 

Fuchs Márton, Kesznel Keresztély, Illés 

Illés, Feuerlicht Móric, Muresan Traian, Si- 

tariu Matei, Muntean Leonte dr., Frank Gás- 

pár. 

A Dermata-munkások tiltakoznak a 
sztrájktörés ellen. A cluji Dermata 
cipőgyár munkásainak sztrájkja meg- 
mozgatta a városunkban levő Dermata 
fióktelep munkásait is. Mivel a megél- 
hetés kérdése forog kockán, a bőripar 
munkásait holnap, pénteken délután öt 

órára gyülésre hivták össze a Gyárud- 

varba. Ezen a Dermata-munkások 
sztrájkjával foglalkoznak. A Dermata- 

müvek bánsági munkásai nemcsak az 
ellen tiltakoznak, hogy sovány bérért 

kénytelenek dolgozni, hanem hogy kény- 
szeriteni akarják őket most sztrájktö- 

résre is. 

Uj kollektiv szerződést követelnek a 

dunai kikötő munkásai. Moldova Veche 
dunai kikötőjének munkásai és a kikötő- 
parancsnokság között konfliktus tá- 
madt. A munkások uj kollektiv szerző- 

dést követelnek, de a kikötőparancsnok- 

ság ezt nem hajlandó teljesiteni. A hely- 

:........" 
gyanujába keveredünk. Éppen ezért vet- 

tünk fel tehát más nevet, nehogy kémek- 

- Szép mese, - vetette közbe az őr- 

nagy. 
Gerezdes Andris pedig folytatta val- 

lomását: 

- Pedig ez nem mese, órnagy ur, ha- 

nem valóság. Eltökélt szándékunk volt, 
hogy ha majd ezzel a vándorkereskede- 
lemmel egy kis pénzt szereztünk, akkor 

ujra felvesszük igzai nevünket és haza- 

térünk. 
- Szóval, nem kémkedtek? 

- Nem. 

- De itt mondotta el fülük hallatára 

Barberini is, hogy olyan dolgok felől kér- 

dezősködtek mindenfelé, amelyek csak a 
kémeket érdeklik Mi a megjegyzése 
erre? 
- öÖrnagy ur, érdeklődéseinkben so- 

hasem vezetett minket kémkedési szán- 
dék. Annak idején azért hagytuk el ha- 
zánkat és indultunk világgá, mert min- 
denféle országot és népet akartunk meg- 
ismerni. Ehhez a megismeréshez tartozik 

az is, hogy az embernek bolyongása köz- 

ben érdeklődnie kell. Vándorkereskedők- 

nek is csak azért csaptunk föl, mert ez 
igen alkalmas foglalkozás exotikus föl- 
dek és lakóik megismerésére. 

- Erdeklődő utasember nem fürkész 

katonai természetü dolgok iránt. Maguk- 
nak, mint volt francia legionistáknak ezt 

nagyon is tudniok kell. Minden jel azt 

7. OLDAL 

beli munkaügyi felügyelőség közvetité- 
sével a jövő héten indulnak meg az 
egyeztető tárgyalások, amelyek való- 
szinüleg eredményesen fejeződnek be, 

mert ha a konfliktus békés elintézése 

nem sikerül, az ügy a választott rézíi 
elé kerül, amelynek döntése kötelező 
felekre nézve. 

Kielégitő a buzapiac forgalma A ga- 
bonanemüek irányzata a bánsági gabo- 

napiacon tartott és az üzleti forgolom 

kielégitő A piaci árak a következők: 
bánsági buza 365, torontáli buza 370, 

őrlőképes ujtengeri 230, zab 300, takar 
mányárpa 280, takarmányliszt 270, kor- 

pa 250, kismalmi liszt a 30/70-es beosz. 

tásból 670, nagymalmi liszt 700, tökmag 

630, napraforgómag 320 cirokmags 250 

lei százkilónkint. A lóhere 29 és a lucerna 
25 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 
folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a követkzők: (az 

első szám a vételt, a második szára az 
eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgas 

17 -18, angol font 490-500, olasz lira 

8.30-9.-, dollár 99-110 r tet már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schilling 23-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2. 50, 
drachma 0.80-1.10. 

egeses-E--- sesesesesesese 

MOZ: 
Csütörtök, október 24. 

Apolló-mozi: Játék a tüzzel. 

Capitol-mozi: Játék a tüzzel. 

Select-mozi: Pál utcai fiuk. 

Mölgyek figyelmébe! 
Angol kosztümök, kabátok és 
köpenyek készitése a legujabb 
divat szerint, mérsékelt árakon 

Krachtusz Ottó 
I., Bulev. Regina Mária 7 
(Dr.Cioban-palota, III.em.) 

- Ha kémkedtünk volna, ennek a bi- 
zonyitékait meg kellett volna nálunk ta- 
lálni, amikor megmotoztak. 

Az őrnagy fölnevetett: 

- Ne tartson engem olyan naivnak, 

hogy ne tudjam azt, hogy a mai kémek 
a fejükbe jegyeznek föl minden adatot és 
semmi áruló dolgot nem tartanak ma- 
guknál. 
Az őrnagy nem boldogult Gerezdes 

Andrással, aki állhatatosan tagadta a 

kémkedést. 
öÖccse, Lajos, ugyanigy viselkedett. 

Az őrnagy végül kijelentette: 
- Az önök tagadásával szemben ne- 

künk bizonyitékaink vannak. Tudják jól 
önök, hogy jelenleg kivételes állapot 
van. Egész Keletafrikában nagy feszült- 

uralkodik és ostromállapot van. Akit 

kémkedésen érnek, azt minden teketória 

és külön hadbirósági téreyals nél 

agyonlövik. 

Mereven nézett a két fivérrfe, a 

azok arca mozdulatlan maradt. 

Az bekiáltott az őrs 

börtönükbe és vigyázzatok ráj 

erezdes András és Gerez 



Rádió 

Csütörtök, október 24. Bucuresti. 6: Kis 

rádiózenekar. 7: Felolvasás, utána a rádió- 

zenekar hangversenye. 8: Hirek. 8.15: Dal- 

lemezek. 8.50: Előadás. 9: Hangverseny-is- 

mertetés. 9.15: A filharmónikusok hangver- 

senye. 11.45: Hirek németül és franciául. 

11.55: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1: Cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.40: Zon- 

gorajáték. 3.40: Hirek. 5.10: Előadás, 5.45: 

Hirek. 6: Gazdasági előadás. 6.30: Jazz- 

zene. 7.15: Előadás. 7.45: Ének. 8.20: Kül- 

ügyi negyedóra. 8.40: Tárogató. 9: Én és a 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

t a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot keli beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

éi Szia 

kisöcsém előadása. 10.15: Hirek. 12.40: 
Hanglemezek. 1: Hirek. Budapest II. 6: 
Hanglemezek. 7.50: Előadás. 8.45: Előadás. 

9: Harmónika kettős. 9.35: Hirek. 10: Ci- 

gánymuzsika. Bécs. 6.30: Kinai és japán 

dalok. 8.20 Ünnepi hangverseny. 12: Leon- 

cavallo: Bajazzók opera lemezeken, majd 

tánczene. Belgrád. Este 9: Szimfónikus- 

hangverseny. Berlin. 9.10: Tarka, szüreti 

est. Milano. Este 11.15: Tánczene. Prága. 

6.15: Orosz dalok. Este 11.15: Jazz. Strass- 

burg. Este 10.30: Lecocd: Teavirág, ope- 

rett. Stuttgart. Este 8.30: Beckerath: Há- 

rom dal altra, klarinétra, csellóra és hár- 

fára. Varsó. Este 7.45: Dallemezek. 10.35: 

Lengyel müdalok. 11: XVIII. századbeli 

Pegolcsóbb kivdetés - 

lengyel darabok és áriák. 12: Tánclemezek. 

pPéntek, október 25. Bucuresti. 6: Rádió- 

zenekar, közben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 

8.15: Sibiceanu T. zongorázik. 8.35: Közve- 

tités az operaházból. A szünetekben hirek. 

11.45: Hirek németül és franciául. 11.55: 

Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

majd felolvasás. 11.45: Ifjusági közlemé- 

nyek. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.40: 

Hegedüjáték. 3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 

5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: Hárfajáték. 

7: Sportközlemények. 7.15: Gyorsirótanfo- 

lyam. 7.45: Hanglemezek. 8.15: Előadás. 

8.45: Régi magyar nóták. 10: Hirek, majd 

operaházi zenekar. 11.25: Jazz-zene. 12: 

Olasznyelvü előadás, majd hirek. Budapest 

II. 7: Tánclemezek. 7.45: Előadás. 8.20: Sza- 

lonötös. Belgrád. Este 7: Jazz. Be 

teggyotsabb eredmény 

FIGYELEM! 
Csiliárokat, rádiókészülékeket, alkat- 
részeket és mindenenmü elektromos 
anyagokat és lütőtestes készülekeket 

költözködés miatt 
olcsón árusitunk 

ELECTRON 
elekfrotechnikai válialat, Cetate, Piata Bratianu 

Ohitatás 

Hlőkészitek 

matematikából és román nyelvből tanuló- 

kat. Bogaciov műegyetemi hallgató. III., 

sdás-véte; 
Uj sorsjegyek, államiak 

már kaphatók: 14 200.- lei, 12 400.- lei, 

1/1 800. - leiért a közismert szerencsés szá- 

mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen 

nálam venni, mert aki nálam vesz, annak 
szerencséje lesz. (3519) 

Hentesüzlet 

összes helyiségekkel, valamint lakással, for- 

galmas helyen berendezéssel, vagy anélkül, 

üzlettől való visszavonulás miatt azonnalra 

jutánycsan kiadó. Bővebbet: Lichtfusz-ven- 

Str. Romulus 58. (3543) déglő, III. ker., Coroana de Otel 18. (3452) 

filkalmazás Eladó 
80 elsőrangu yorkshirei választott malac. 

Tollfosztónő 
mnegbizható, tiszta házhoz kerestetik. Cim a 
kiadóban. (3523) 

Jól bevezetett utazót 
xeres vidéken textil-detailüzlet. Cim a 

(3540) 

Gyakorlott szücs-munkás 

nzonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

(242) 

Filé munkát 

nagyon szépen és olcsón vállalok. Friedrica, 

I, Str. Porumbescu 80. (3459) 

10 holdas elsőrendii 

szántólölti 
közvetlenül az aradi országút 

mentén utányosan 

eladó 
aajadanii határban lévő Habich 

Józsel 8j9 szamu utkaparó mellet: 
(Timisoara-tól 12 km.) 

Érdeklődni: Dr. Subtireloanm 
ügyvédmnél, Timisoara, Banca 
Victoria. - lelelon 20-70. 

a 

Dr. Brück Ede gazdaságában, Lugoj. (3544) 

Eladó 

kisebb bérház, kertesudvarral, villany- és 

vizvezetékkel az utcafront kiépitésre alkal- 

mas. III., C. Porumbescu 98. (3546) 

Eladó 

3X3 méteres faház. Cim a kiadóban. (3545) 

OoOLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Vakás 

egy szoba-konyha és összes mellékhelyisé- 

gek november 1-re kiadók. III, Str. Filome- 

lia 1. (3518) 

Szép parkettás lakás 

uj házban kiadó. 2 utcai és kisebb udvari 

szoba, emailfürdőberendezés. III., Str. Dra- 

gomir-u. 4. (3517) 

Bérbeedő 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Fárber- 
házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 

szalon, esetleg lakásnak, november 1-re. 

Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájá- 

ban. Telefon 12-31. (3444) 

liliom-tejkrémet, lillomtej- 
szappant, liliompudert, 

KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" I, 

használjon KULK A-féle * 

B8szinben. Kapható kizárólag 

Piata I. C. Bratianu 

Különide 
Elsőraugu vegetáriánus koszt 

házban és házon kivül kapható. Cim a ki- 

adóban. (3179) 

Különféle fehérnemü varrást 

vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. 

IIL, Str. Romulus 72. 

Cim: 

prima Societate de Autobuse I. MERA á. Comp., Arad 
Str. Colonel Paulian 10-12. 

Indulás Hradról reggel 7-kor 
indulás Aradró! délután 15-kor 

Indulási, iHetve érkezési hely: 

Értesitjük a n. é. közönséget, hogy 1935 október 21-től, hétfötől 

Timisoara-Arad 
közöti utvonalon kenyelmes modern uj kocsikkal autóbuszjáratot 

indulás Timisoaráról reggel 7-kor Érhezés Aradra 8.20-kor 
indulás Timisoaráról d. u. 15-kor Érkezés nradra 16.20-kor 

Vasárnap délután induó autóbuszok Aradról, valamint Timisoaráról 
délután 18 órakor indulnak. 

fimisoara: I. ker. Kadettiskola. 

VITELDIJ: 

felefon: 4-27. 

Érkezés Timisoarára 8.20-kor 
Érkezés Timisosrára 16.20-kor 

Aradon: fehér Kereszi-szálloda. 

Arad-rimisoara 66 lei. 
fou-retour 101 lei. 

................................................ 

rlin. Éjfél 

zza 

1935, OKTÓB 

12: A német zeneegyesület 

Bécs. 1: Könnyü zene. 5: Koz 

mezei. 6.30: Vidám, dalos, zenés-e 

ból. 8.30: A rádiózenekar hang 

11.40: A bécsi férfidalegylet vidás 

Lipcse. 7.50: Damm: Madárvonulás, 

játék Meyer zenéjével. 10.15: 

szülőföldi-est zenével. 11.30: S 

hangverseny. Milánó. Este 11: Hi 

zsik-szalonnégyes. Strassburg. 

Moliere: Szinmü Mozart Don 

részleteivel. 1: Éjjeli hangverseny 

Aprőhirdetéseket felvesz Ce 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

1. C. Bratianu 4. Fabrica: K 

traltk, Piata Traian és Str. Mi 

Déli Mizlan előfizető 
nagy kedvezmé 

Papini: Dante 
Gárdonyi: Dankó Pista 
Adams: Amerika eposza 
Asztalos: II. Rákóczy Feren 
Gatti: Musungu 
Sechrenczel: Abesszinia 
Monfreid: Rejtelmes Abesszini 
Megyeri: Egy tavasz Marokkób 
Rachmancva: Gyermekkorom 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: Egy marék por 
Reményik: Költő és valóság 
Szejtullina: Egy kuruzsló élel 
Asziányi: Sok hünő Emmiért 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
forró: Te és a szerelem 

Kaphatók a 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

fazela Nestanratori 
Mentléglősük Lani 

baton. Ott kell legyen mi 
den vendég iparos aszta 

Forditó-irodá 
1., Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint e 

olcsón vállalom kérvények, ke 

mi levelek, szerződések, bizonyiti 

stb. kifogástalan forditását, illei 
irását román, magyar, német, ! 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz ni 

N. MAGDU 

román ny lv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt első 

tója. 

IIIIIIII II 

omatott a elemesvarer Zeitung kortorgogepen 


